

- sb0061 meszlényi géza temetése
 sb0062 teherautónak ütközött az autóbusz
 sb0063 nyílt vita a művészet és közönség kapcsolatáról
 sb0064 részvénytársasággá alakult az agrit - sajtótájékoztató
 sb0065 a tiszamaros-vidéki idegenforgalmi bizottság ülése
 sb0066 téli felkészülés az utakon - sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0067 téli felkészülés az utakon - sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0068 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1./
 sb0069 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2./
 sb0070 társadalombiztosítási szakemberek tanácskozása tatabányán
 sb0071 könyvtár-vezetők országos tanácskozása
 sb0072 japán nagykövet
 sb0073 időjárás-jelentés
 sb0074 fotókiállítás rétságon
 sb0076 szerkesztőségek figyelmébe! /pótlás sb0062-höz/
 sb0077 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0078 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0075 tájékoztató a királlyal kapcsolatban
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: császár tibor, oltványi ottó,
 fehér péter, izsák erika
 - v é g e -

/mti/ kö
 21.09

121186 2033

as

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. november 13.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

uj érdekeltségi formák az állami gazdaságokban /1. rész/

1986. november 13. - fölgyorsult az állami gazdaságokban az új anyagi érdekeltségi formák bevezetése, s jól halad a sikerrel kipróbált ösztönző módszerek átvétele, elterjesztése. eredménnyel kecsegtetnek azok a megoldások, amelyek nagyobb önállóságot biztosítanak a gazdaságok belső egységeinek: a kerületeknek, az ágazatoknak, az üzemrészeknek stb. az állami gazdaságok egyesülésében elemezték azokat az üzemi kezdeményezéseket, módszereket, amelyek egyes területeken várhatóan fokozatosan felváltják a teljesítménybérezés régi formáit, mivel ezek a nem ösztönözték kellőképpen a kollektívákat a hatékonyabb munkára.

a gazdaságok nagy részében a dolgozókat ujabban a vállalati jövedelem növelésében teszik a korábbinál jobban érdekeltté. mindenekelőtt az önelszámoló belső egységek számának gyarapításával akarják ezt elérni, mint például tették ezt a bábolnai mezőgazdasági kombinátban. a komáromi mezőgazdasági kombinátban nem csupán az alap-, hanem a kiegészítő tevékenységben is megteremtették a vállalkozó szemléletű munka szervezeti feltételeit.

az új ösztönzési formákat alkalmazzák a veszteséges ágazatok eredményessé tételére több állami nagyüzemben. a pankotai, a mezőfalvi és a lajta-hansági gazdaságban a juhászatot alakították át szervezetileg úgy, hogy a nyájak gondozóit ugynevezett végtermék-érdekeltségű rendszerben fizetik. ezáltal rövid idő alatt javult az ágazat helyzete, ugyanezt nem sikerült viszont megvalósítani a nagy kiterjedésű legelőterületekkel rendelkező

nortobágyi ág-ban, ahol most más módszer alkalmazásával próbálkoznak meg.

számos helyen élnek a szakcsoportok alakításának lehetőségével. ezek gyümölcs, zöldség és szőlő termesztésére, állatok tartására és termékfeldolgozásra vállalkoznak. a móri ág-ban mintegy félszáz hektár piros ribizli ültetvény művelését vállalta a szakcsoport. több gazdaságban a szakcsoport szőlőt telepít. hamarosan termőre fordul például az a szőlő, amelyet a kiskőrösi ág-ban, 200 hektáron a csoporttagok ültettek. hasonló szakcsoport működik a kertészeti és élelmiszeripari egyetem soroksári tanzásában, továbbá a boglári mezőgazdasági kombinátban. /folyt. köv./

fi/li/la cl
00.10 131186 2237

.-

sb0002 4 150 mtib1002

uj érdekeltségi formák az állami gazdaságokban /2. rész/

kísérletek folynak egyes részlegek költségtérítéses, ugynevezett átalánydíjas működtetésére a szekszárdi, a hosszuhegyi és a kecskemét-szikrai gazdaságokban. például a nagyértékű gépek vezetőit abban teszik érdekeltté, hogy az átalánydíj ellenében a gépeket maguk hozzák rendbe, gondoskodjanak az üzemeltetés folyamatosságáról. néhány gazdaságban a traktorok és a tehergépkocsik üzemeltetését bízzák ilyen belső „vállalkozókra”, ám ez a megoldás még nem nyert széles körű alkalmazást. az anyagi érdekeltség fokozásának egyik formája lehetne a részes munkavállalás az állami gazdaságokban is, de ezen a téren még gondjaik vannak. a tőmunkaidőn túl végzett részes művelés díja ugyanis olyan adóterheket hoz magával, amit az üzemek nemigen vállalnak.

a vártnál nehezebben kapnak lábra viszont az állami nagyüzemekben a vállalati gazdasági munkaközösségek, holott ezek alkalmasak lehetnének egyszerűbb mezőgazdasági eszközök gyártására, építésre, szerelésre, gépjavításra és -karbantartásra. az agárdi mezőgazdasági kombinátban tervezésre alakult munkaközösség. más gazdaságokban a tervszerű megelőző karbantartásra vállalkozik sikerrel néhány szakcsoport. az üzemek keresik a lehetőséget arra, miként lehetne felkelteni az érdeklődést ösztönzéssel e forma iránt.

az új, ösztönzőbb érdekeltségi formák elterjesztését az állami gazdaságok egyesülése szakmai tájékoztatók kiadásával, tanácskozások szervezésével igyekeznek elősegíteni. a jól működő üzemek, szakcsoportok, munkaközösségek szerződés mintáit is közreadja. /mti/

fi/li/la/jf cl 1e
00.10 131186 1620

sb0003 4 150 mtib1003

téli zöldség-gyümölcs ellátás

1986. november 13. - a lakosság a zöldség és gyümölcs mintegy felét a kiskereskedelmi üzletekben vásárolja. a télen forgalomba kerülő zöldségek és gyümölcsök többségének a tárolását a belkereskedelmi minisztérium szervezi a mém-mel, a szövosz-szal, valamint az anyag- és árhivatallal egyeztetett tervek alapján. a fővárosban a skála-coop leányvállalatai, vidéken a zöldrtek és az áfészek már a nyáron megkezdték a felkészülést a tárolásra.

a belkereskedelmi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint a központi tárolókban az idén a tavalyihoz hasonló mennyiségű burgonyát, vöröshagymát, téli almát és zöldséget helyeznek el, s ezeket január elsejétől árusítják az új termés megjelenéséig. a tárolt alma és hagyma minősége megfelelő, a burgonya egy része a kedvezőtlen időjárás miatt apróbb szemű, ám eltarthatóságát ez nem befolyásolja. gyökérzöldségből kevés van raktáron, az aszály ugyanis késleltette a betakarítást, s emellett a termelők nem mindenhol tettek eleget szerződéses kötelezettségüknek. a fokhagymatermés is gyenge volt - nemcsak az idén, már az elmúlt esztendőben is -, ezért mennyisége is kevés, s az ára is meglehetősen magas. az idén már 60 tonna import fokhagymát adtak el a kiskereskedelmi hálózatban, s további behozatalt is terveznek a vállalatok. a tszker nemcsak fokhagymát, hanem fokhagymaport is importál - elsősorban az ipari felhasználók részére. a tapasztalatok szerint a háziasszonyok nem is kedvelik túlságosan ezt a készítményt.

a téli tárolású zöldségek és gyümölcsök árusításának megkezdéséig - tehát az év végéig - is megfelelőnek ígérkezik a kínálat, bár az árak magasabbak, mint tavaly voltak. ez különösen a válogatott árura vonatkozik, hiszen a piacokon és az üzletekben is kapható olcsóbban alma, körte, hagyma és burgonya. a jelenlegi primőrkinálat jobb, mint az elmúlt esztendőben volt, szinte mindenütt kapni zöldbparikát, paradicsomot, retket. a skála-coop továbbra is tervezi ezeknek az árúknak az importját, illetve árucseréből biztosítja a folyamatos kínálatot.

november végén, december elején kezdődik a déligyümölcs-szezon. a kereskedelem idén a tavalyihoz hasonló mennyiséget kínál narancsból, mandarinból, banánból, valamint kuba narancsból és grapefruitból. a déligyümölcsök egy része árucseré révén érkezik az országra. a kereslet igen nagy, a lehetőségek azonban korlátozottak, így nem várható, hogy mindig és mindenütt kaphatók lesznek majd a keresett gyümölcsök. füge és datolya behozataláról is tárgyalnak a külkereskedők, megállapodás azonban még nem született. a korábbinál jobb a kínálat mazsolából és kókuszreszelékből, az ünnepek előtt mindkét termékből kellő mennyiséget biztosít a kereskedelem. /mti/

mg/gg/gw sr/kö 1e
00.11 131186 2751

.-

sb0004 4 150 mtib1004

karbantartás a termálkristály-üzemben

1986. november 13. - megkezdődött a sárvári állami gazdaság nébasömjéni termálkristály-üzemének tél előtti nagykarbantartása. a két nétre tervezett munkák alapvetően abban térnek el a korábbi leállásoktól, hogy nem valamely berendezés meghibásodás miatti cseréje a feladat, hanem a hibamegelőző karbantartás mellett a téli üzemmódra való átállítás. az 1983-ban létesített gyógyszerleparlónál kezdetben sok technológiai problémával küszködtek. tapasztalatok alapján több olyan berendezést is a rendszerbe építettek, melyek a nagy vízkökválás miatt rövidesen végleg használhatatlanná váltak. ezeket mostanra olyanokkal váltották fel, amelyek a tapasztalatok alapján hosszabb távon alkalmasak a folyamatos munkára.

a sárvári gyógyvizből készült termálkristály az idén májusban került először a hazai üzletekbe, s eddig csaknem 300 tonnát adtak el belőle. az állami gazdaság ebből származó árbevétele az év végéig várhatóan megközelíti a 60 millió forintot. /mti/

sim/st cl ie
00.12 131186 1028

--

sb0005 4 150 mtib1005

haltelepítés a békési horgászvizeken

1986. november 13. - befejezték az őszi haltelepítést a mohos békési megyei intéző bizottságának kezelésébe tartozó horgászvizeken. a kötelezően előírt 2,9 millió forint értékű hal helyett 4,5 millió forint értékűt telepítettek. hamarosan jó zsákmányra számíthatnak a pontynorgászok, hiszen 2 és 3 nyaras pontyból 635 mázsa került az intéző bizottság által kezelt vizekbe, a gyomaendrődi halászati tsz pedig horgászható vizeibe 385 mázsa kétnyaras pontyot helyezett ki. nagy mennyiségű előnevelt ivadékot is telepítettek a horgászok: süllőből 21.500, csukából 12 ezer, harcsából és balinból pedig 10-10 ezer darabot. /mti/

sza/ben/st cl ie
00.12 131186 0691

--

sb0006 4 130 mtib1006

családsegítő központok

1986. november 13. - egyre többen kapnak külső segítséget a szociális nehézségekkel, beilleszkedési zavarokkal küszködő emberek közül két kerületben a családsegítő központoktól. múlt év márciusában a vi. és a x. kerületben kísérleti jelleggel szervezték meg ezeket a központokat, s a napokban a hazafias népfőnt budapesti bizottsága mellett működő családvédelmi tanács az eddigi tapasztalatokat értékelte.

általában azok fordulnak a központokhoz, akik hosszabb ideje nem tudják megoldani gondjaikat, krízishelyzetben élnek. e családok többsége folyamatos gondozást igényel, az egyszeri segítségnyújtással csak kis számban értek el eredményt a központok dolgozói. már az első évben 600 családot vettek gondozásba. többnyire a hátrányos szociális helyzetű, az alkoholista, a munkahelyi konfliktusokkal küzdő emberek keresik meg a szolgálatot, illetve az egészségügyi, oktatási intézmények, vállalatok küldik gondozásra az arra rászorulókat. nem egy esetben a központok derítik fel, hogy hol van szükség segítségnyújtásra. információkat gyűjtöttek a kórházaktól, ideggondozó intézetektől, védőnőktől, a názi szociális gondozói hálózattól, az oktatási és gyermekvédelmi intézményektől, társadalmi szervezetektől, adatokat kaptak a rendőrségtől, a családvédelmi csoportoktól, vállalatoktól, tanácsstagoktól, lakóbizottsági elnököktől. munkájuk során találkoztak olyan családokkal, akik eddig mindenfajta gondozói nélkülözöt hatásköréből kimaradtak, vagy pedig nem tudták kitől kérhetnének segítséget.

a központok munkájának jelentős részét teszi ki a megelőzés. felmérést készítettek a szociálisan veszélyeztetett gyermekekről, a hátrányos körülmények között élő terhes anyákról, a házi szociális gondozásra szorulókról, az alkoholgondozó nyilvántartásában szereplőkről. a gondozás mellett ingyenes jogi, pszichológiai, orvosi és házasság előtti tanácsadással is foglalkoznak. megkeresik a központokat azok a tanácstalan emberek, akiknek nem érkezik meg a tartásdíj, vagy munkahelyükön kerülnek ellentmondásos helyzetbe.

- fontos, hogy más kerületekben is létrehozzák ezeket a központokat - állapították meg a tanácskozáson. csak így oldható meg a különféle családgondozói szolgálatok egységes, hatékony, szakmai irányítása, az egységes, összehangoltan működő családgondozói hálózat megteremtése. /mti/

dj/tr km/kö ie
00.13 131186 2365

--

sb0007 4 160 mtib1007

uj helikon-kötetek /1. rész/

1986. november 13. - a helikon kiadó műhelyéből több új történelmi témájú kötet és kulturtörténeti munka került a könyvesboltokba a közelmúltban. a legfrissebb könyvekről, s a már nyomdában lévő művekről molnár magda, a kiadó vezetője tájékoztatta az mti munkatársát.

új vállalkozásukban, a „névnap”, könyvekben most a katalin név jelentését, történetét, leghíresebb viselőit, az általuk ihletett műalkotásokat - költeményeket, festményeket, szobrokat - ismerhetik meg az olvasók. a kiadó jövőre újabb négy név - julia, erzsébet, éva és jános - történetét jelenteti meg, s előkészíti az annákról, a zsuzsannákról, a margitokról, a ferencekről, lászlókról és sándorokról szóló köteteket. a népszerű labirintus sorozat négy újabb kötettel gyarapodott. benda kálmán erdély végzetes asszonya címmel báthory zsigmond erdélyi fejedelem és felesége, a habsburg főhercegnő mária krisztierna kapcsolatáról írt. budavár felszabadulásának 300. évfordulója alkalmából jelent meg a héttorony toglya című kötet, besenyői józsef munkája. a mű a várfoglalás eseményeit, s az ország egyik leggazdagabb főnemese, török bálint alakját mutatja be. szakály ferenc, a magyar történelem egyik fontos epizódját dolgozta fel a vesztőhely az út porában című kötetében. a szerző egyebek között arra keresi a választ, hogy milyen befolyások alakították hazánk sorsát a mohácsi csatavesztés és az 1526. őszi kettős királyválasztás után. trócsányi zoltán a reformkori magyar politikai élet egyik legérdekesebb alakjáról, wesselényi miklósról írt könyvet.

már kapható a múlt születése című sorozat legújabb darabja is, amely ezúttal az egyiptomi birodalmakat mutatja be. juan de tovar jezsuita atya azték krónika című könyvében kódexek alapján és előkelő, művelt indiánok segítségével írta meg a történeti irodalomban ma is alapvető forrásként használt művét. a xvi. századi történetíró könyvében ismerteti az azték hitvilágot, szertartásaikat, ünnepeiket is.

november végén kerül a könyvesboltokba thuróczy jános a magyarok krónikája című művének hasonmás kiadása. a krónika a magyarországi reneszánsznak történeti és irodalmi szempontból egyaránt jelentős alkotása. a szerző, mátyás király ítélőmestere a magyarok történetét a közös hun-magyar időkkel kezdve a hunyadiak koráig írja meg. a krónikát első ízben 1488-ban brümben adták ki, majd augsburgban jelent meg, az elsőnél díszesebb kiadásban. ez utóbbi értékes ősnymtatvány 41 magyar királyt és vezért ábrázoló, kézzel színezett, gyönyörű fametszetet is tartalmaz. /folyt. köv./
-ri/tr km/kö 1e
00.13 131186 2584

--

sb0008 4 160 mtib1008

uj helikon-kötetek /2. rész/

a könyv mellé kísérő kötet is készül, amelyben közzéteszik a latin nyelvű krónika klasszikussá vált horváth jános-féle magyar fordítását, valamint a krónika történetírői és művészettörténeti értékelését.

hasonmás kiadásban jelentetik meg a flamand óráskönyvet, amely az országos széchenyi könyvtár egyik legféltettebb kéziratja. a xvi. századi munka a flandriai gandban, vagy brügge-ben, európa egyik legjelentősebb könyvfestő műhelyében készült. állat- és növényábrázolásai, allegorikus és bibliai jelenetei miatt a tenyérnyi méretű kódex a leggazdagabban illusztrált óráskönyvek közé tartozik.

hamarosan kapható lesz radvánszky béla magyar családélet és néztartás a xvi. és a xvii. században című munkája. a három kötetes mű első részét a helikon gondozza, a továbbiakat az állami könyvterjesztő vállalat adja ki reprint-sorozatában. a szerző, a magyar művelődéstörténet egyik legjelentősebb kutatója 21 évig gyűjtött anyagot könyvéhez. a kötet lapjai felidéznek az elődök otthonait butoraikkal, háztartási eszközeikkel, konyhaművészetükkel, és megismertetnek a régmúlt szokásaival. /mti/

ri/tr km/kö 1e
00.14 131186 1156

--

sb0009 4 130 mtib1009

teleki sámu-el- emlékexpedíció

1986. november 13. - teleki sámu-el- emlékexpedícióra készül az eötvös loránd tudományegyetem és a gödöllői agrártudományi egyetem hallgatóinak egy csoportja. a magyar afrika-kutató felfedező utjának 100. évfordulója alkalmából a következő év nyarán a fiatalok felkeresik teleki sámu-el kutatásainak színhelyeit, ahol geológiai, geotizikai és biológiai méréseket, vizsgálatokat végeznek. június elejétől augusztus végéig egyiptomon és szudánon át etiópiába, kenyába, tanzániába utaznak. a szárazföldön a mintegy 20 ezer kilométer távolságot az ikarus autóbusszával teszik meg.

az emlékexpedíciót a kisz központi bizottsága, az állami ifjúsági és sporthivatal, valamint a budalakk festék- és műgyantagyár, az olympos kft., a centrum áruházak vállalat is támogatja. /mti/
me/tr km/kö 1e
00.15 131186 0830

--

sb0010 4 160 mtib1010

országos illyés gyula vers- és prózamondó verseny

1986. november 13. - illyés gyula születésének 85. évfordulója alkalmából országos vers- és prózamondó versenyt hirdet a művelődési minisztérium, a magyar rádió, a Kisz központi bizottsága, a hazafias népi front országos tanácsa, a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar televízió, a nonvédelmi minisztérium, a magyar írók szövetsége, a termelőszövetkezetek országos tanácsa, az állami ifjúsági és sporthivatal, az országos közművelődési központ módszertani intézete és a Tolna megyei tanács.

a versenyre mindenki jelentkezhet, aki 14. életévét betöltötte, s akinek nincs hivatalos előadóművészi engedélye, nem tagja színháznak vagy színházi stúdióknak, és nem nyert felvételt - akár előfelvételt - a színház- és filmművészeti főiskolára. a versenyen részt venni szándékozók a jelentkezési lapon jelöljenek meg öt illyés gyula-művet /vers, próza, műfordítás, drámai monológ/, továbbá tíz verset a magyar népköltészetből és a magyar nyelvű irodalomból, amelyeket előadni kívánnak.

a verseny megyei, illetve budapesten összevont kerületi elődöntőit 1987 tavaszán, középdöntőit ősszel, döntőjét pedig 1987 novemberében rendezik meg.

a versenyre jelentkezni lehet 1986. december 30-ig, személyesen vagy írásban /a név, életkor, foglalkozás, lakcím és esetleges színjátszócsoporthoz tartozás megjelölésével/ az illetékes megyei művelődési központokban, illetve a fővárosban a kerületi tanácsok népművelési csoportjainál. a fegyveres testületek tagjai lakó-, vagy szolgálati helyükön ugyancsak a fentiek szerint jelentkezhetnek. az érdeklődők e helyeken kaphatnak bővebb felvilágosítást is. /mti/

1 cs fr/cl ie

00.15 131186 1729

--

sb0011 4 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

orgonahangversenyek

1986. november 13. - a ,,rák ellen az emberért, a holnapért,, alaptvány javára november 24-én este fél nyolckor és december 5-én délután fél ötkor a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola orgonatanzakának növendékei adnak hangversenyt. Gergely Ferenc és Lehotka Gábor tanítványai - mindkét alkalommal a Zeneakadémián - Bach és Liszt műveit tolmácsolják, illetve felcsendül Wagner egy orgonaművének Liszt-átírata is. /mti/

k cs km/kö ie

00.16 131186 0469

--

sb0012 4 160 mtib1012

alpinista az egrí vár falán

1986. november 13. - egyedülálló vállalkozásba fogott révész szilveszter fiatal alpinista: az egrí várfalokról távolítja el a résekbe gyökerezett fűcsomókat és más növényeket. az egrí dobó István vármuzeumuk ugyanis régóta nagy gondot okoz a több ezer négyzetméter kiterjedésű, helyenként 20-25 méter magas várfal felületének tisztántartása. a szél által odahordott különböző magvakból növények telepedtek meg a falak réseiben, s gyökereik rongálják a régi köveket. a mélyre hatoló gyökerek omlást is előidézhetnek. a várfalra telepedett növények vegyszeres irtása nem járt sikerrel, ezért hívták meg most a fal állagának megóvását szolgáló munkával a fiatal alpinistát. /mti/

kov/lné/st cl ie

00.16 131186 0736

--

sb0013 4 150 mtib1013

esztergomi ipartörténet

1986. november 13. - esztergom ipartörténete címmel kiadvány jelent meg a város üzeminek, vállalatának anyagi és erkölcsi támogatásával. huszonkét szerző 25 tanulmányban mutatja be, hogy miként vált ipari centrummá esztergom az elmúlt évtizedekben. 1941-ben mindössze 3200 embert foglalkoztatott itt az ipar, azok is zömmel kisipari műhelyekben dolgoztak, ma viszont több mint 7000 főt foglalkoztat a város ipara, ami a keresők 52 százaléka. a háboru előtt esztergomnak csak két kisüzeme volt, jelenleg viszont két országos nagyvállalat, négy jelentős középüzem, továbbá több szolgáltató és ipari szövetkezet működik a városban. az ipari termelés értéke 1948-ban mindössze 20 millió forint volt, most pedig meghaladja az évi 2 milliárd forintot.

az értékes helytörténeti kiadványban ismertetik azoknak az életutját is, akik maradandót alkottak a város iparosításában. a 630 oldalas könyv - 54 oldal képmelléklettel - 3000 példányban jelent meg, és a helyi könyvesboltokban is kapható. /mti/

ráb/wné/st cl ie
00.17 131186 1054

-.-

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

bélyeg a divsz közgyűlésére

1986. november 13. - a divsz budapesti megrendezésre kerülő xii. közgyűlésének köszöntésére négyforintos bélyeget hoz forgalomba november 21-én a magyar posta.

a bélyeg svíndt ferenc grafikusművész terve alapján, többszínű ofszetnyomással, 822.300 fogazott és 4.900 fogazatlan példányban, a pénzjegynyomdában készült. a bélyegképen tanácskozó, beszélgető figurák színes sziluettje látható, az eseményre utaló felirattal és a divsz emblémájával. /mti/

kf/sr cl ie
00.18 131186 0512

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

vizekterékos cukorrépa-termesztés

1986. november 13. - sikeresen ellensúlyozták az idei súlyos aszály kártételét a cukorrépánál a tiszavasvári munka termelőszoövetkezetben. az ikr termelési rendszer közreműködésével kidolgozott, ugynevezett vizekterékos technológia alkalmazásával a tavalyit hektáronként 900 kilogrammal felülmúló, országos viszonylatban jó átlagosnak számító hozamot érték el az alig közepes minőségű földeken. a technológia lényege, hogy az elővetemény lekerülése után azonnal kijuttatják a földekre a talajvizsgálatok alapján meghatározott tápanyagot és a mészport, majd minden vetés előtti munkát még az ősszel elvégezzék. a csapadékmegőrzés érdekében a vetés után nem mozgatják meg a földet, és a betakarításig gondosan ügyelnek a gyommentességre. a jó eredményt a technológia pontos betartásának köszönhetik. /mti/

ács st/mz ie

07.54 131186 0866

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

őszi erdősités sopron környékén

1986. november 13. - megkezdték az őszi erdősitést sopron környékén. az idei őszi és a jövő tavaszi hónapokat magába foglaló tenyészidőben a várostól keletre elterülő síkságon, iván és dénesfa térségében, mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területen több mint 60 hektár új erdőt telepítenek a soproni tanulmányi erdőgazdaság dolgozói. a sík vidékre az itt honos tölgyet ültetik, nemcsak csemetéket raknak a földre, hanem makkot is vetnek, erre a célra az erdőgazdaság műszaki gárdája a soproni erdőszeti és faipari egyetemmel együttműködve egy dugnagymavető gépet alakított át. a makkvetéssel tulajdonképpen az erdő kialakulásának természetes útját rekonstruálják. az eljárás előnye, hogy a fiatal csemete végleges helyén gyarapszik, nem kell átültetni, gyökérzete már az első évben 50-60 centiméter mélységben megkapaszkodik, így összességében biztonságosabb az ültetés sikere. a területet bekerítették, nehogy a vaddisznók kiturják a makkot a földből.

az erdőszetekben most pótolják a kipusztult, illetve a kitermelt állományt is. csaknem 90 hektáron végzik el a fiatal fák pótlását azokon a területeken, ahol a szárazság, a vadak kártétele, illetve a

G

belviz tönkretette a faállományt, a kitermelt erdőket pedig több mint 160 hektáron rekonstruálják. a hegyvidéken erdei és lucfenyőt, a síkságon az akácot és a kocsonyás tölgyet ültetnek, a mostani erdőszítési szezonban mintegy 2 és fél millió csemetét tesznek a földbe. /mti/

mzs/sza/st/mz ie

08.04 131186 1503

..

sb0017 4 130 mtib1017

nemzetiségi klub nagykanizsán

1986. november 13. - nemzetiségi klubot alakítottak a tungsrám nagykanizsai fényforrás- és üvegyárában, ahol sokan dolgoznak a mura-vidéki községek és a város horvát ajku lakosai közül. a gyár szakszervezeti bizottságának kezdeményezésére és támogatásával alakított délszláv klub tagjai kéthetenként találkoznak. nyelvüvelő tanfolyamot indítanak és az ismeretterjesztő előadások egy részét is szerb-horvát nyelven tartják. /mti/

tóa/kné/st/mz ie

08.07 131186 0494

..

sb0018 4 160 mtib1018

új kórházlátogatási rend tatabányán

1986. november 13. - új látogatási rendet vezettek be tatabányán, a megyei kórházban. ezentúl az eddigi heti két látogatás helyett mindennap 16 és 17 óra között kereshetik fel a betegeket a rokonok, ismerősök. az intézmény vezetősége a gyógyító munka zavartalansága és a betegek érdekében határozott így. a gyakorlat eddig ugyanis az volt, hogy szinte a nap minden órájában voltak a betegágyak mellett különféle ürüggyel bekéredzkedett, vagy „beszökött”, látogatók. a megyei kórház szülészeti és intenzív osztályán továbbra is tilos a látogatása. nyolc éven aluli gyermekek csak indokolt esetben kereshetik fel hozzátartozóikat. /mti/

pil/wné/st/mz ie

08.11 131186 0704

6

..

sb0019 4 180 mtib1019

komp helyett autóbusz

1986. november 13. - a nagy köd miatt várhatóan egész nap nem közlekedik a komp a szentendrei szigetnél, pócsmegyer és szigetmonostor között. a sziget - a tahi hidon keresztül - autóbusszal közelíthető meg. /mti/

-cz/mz pr

09.01 131186 0260

..

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshír!/
,,füstmentes nap,,

1986. november 13. - országunkban is meghirdetik - november 17-re - a nemdohányzó, azaz a füstmentes napot. miként sok más országban, az egészségügyi világszervezet kezdeményezésére így módon is elő akarják segíteni a dohányzás elleni küzdelmet - tájékoztatta az újságírókat dr. botta ádám, az országos egészségnevelési intézet főigazgatója esütörtökön a magyar sajtó házában. elmondta: ezen a napon számos rendezvényen szeretnék felhívni a lakosság figyelmét a dohányzás ártalmaira. így egyebek között a korányi frigyos tbc és tüdőgyógyász társaság, valamint a légészségnevelési szövetség tudományos ülést rendez az orvostovábbképző egyetemen. a tétényi uti kórház lipid klubjában előadást tartanak a szív- és érrendszeri betegségek, valamint a dohányzás összefüggéseiről. bemutatják a passzív dohányzásról készített japán videofilmet, valamint a dohányzás ártalmait szemléltető csapda című kiállítást.

a sajtótájékoztatón adják át a „bugát pól”, pályázat ez évi díjait. /mti/

me/la/il pr

I magyar

09.17 131186 1028

..

bel

- 14 -

1986.11.13.

sb0021 1 150 mtib1021 /gyorshir!/

Karácsonyi játékinálat - idénybolt zuglóban

1986. november 13. - karácsonyi idényboltot nyitott csütörtökön a triál budapest, a xiv. kerület erzsébet királyné utja 5-7. szám alatt. az üzletben karácsonyig lesznek kaphatók játékok, sportszerek, sportruházati cikkek és hangszerek. a 25 millió forintos árukészlettel nyitó boltot a hasonló jellegű kertész utcai üzlet helyett létesítették.

az idényüzlet megnyitóján a vállalat vezetői sajtótájékoztatót tartottak, elmondták, hogy a közelmúltban pesterzsébeten, a centrum áruház közelében 300 négyzetméteres alapterületű új üzletet nyitottak, s ez valamelyest csökkentheti majd karácsony előtt a belvárosi üzletek zsúfoltságát. a továbbiakban a karácsonyi felkészülésről adtak információt, s eszerint a kínálat mennyiségében és összetételében hasonló lesz a tavalyihoz. kínai árukból - amelyeknek ára és minősége egyaránt megfelel a magyar vásárlóknak - több érkezik, mint az elmúlt esztendőben. /mti/

mg/gg/sr/il pr
09.51 131186 0987

sb0022 4 130 mtib1022

elhunyt köves béla

1986. november 13. - köves béla, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944 óta volt a párt tagja, 69 éves korában elhunyt. hamvasztás előtti búcsúztatása november 18-án, kedd délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ fr/mz pr
09.57 131186 0431
(

bel

- 15 -

1986.11.13.

sb0023 4 150 mtib1024

új amfora üzlet pesterzsébeten

1986. november 13. - új amfora üzlet nyílt csütörtökön pesterzsébeten, a kossuth Lajos utca 32-36. szám alatt. a 112 négyzetméter alapterületű, korszerűen berendezett önkiszolgáló üveg-, porcelán-, kerámia- és műanyagszaküzlet 3 millió forintos nyitó árukészlettel, márkás hazai és import edényárukkal, disztárgyakkal - köztük sok újdonsággal -, ajándékozásra alkalmas cikkel várja a vásárlókat.

az év hátralévő másfél hónapjában 1,5 millió forintos, jövőre 6 millió forintos forgalomra számítanak. /mti/
gw/mg/sr/gw pr
10.06 131186 0571

sb0024 1 150 mtib1025 /gyorshir!/

Építkezők hete a fészek áruházban

1986. november 13. - építkezők hete kezdődött csütörtökön budapest a x. kerület ceglédi ut 1-3. szám alatti fészek áruházban. egy héten keresztül árusítással egybekötött bemutatót rendeznek azokból az építőanyagokból, szerelvényekből, amelyek az építkezések befejezéséhez, a belső szakipari munkák elvégzéséhez szükségesek. meghívták a gyártók képviselőit is, akik a vásárlóknak, érdeklődőknek kellő szakmai utbaigazítást is tudnak adni. /mti/
mg/gg/sr/mz pr

10.07 131186 0512
Q

sb0025 1 150 mtib1026 /gyorshiri/

sajtótájékoztató az ivóvizellátásról

1986. november 13. - az országos vízügyi hivatalban csütörtökön délelőtti sajtótájékoztató kezdődött, amelyen juhász endre főosztályvezető a nyári és őszi vizellátás tapasztalatait ismerteti. felmérések szerint a három nyári hónapban - június elejétől augusztus végéig - az ország közüzemi vízművei naponta átlagosan 3 millió 199 ezer köbméter ivóvizet termeltek, 300 ezer köbméterrel többet, mint az elmúlt év azonos időszakában. a csúcsfogyasztás augusztus 5-én volt, amikor 3 millió 619 ezer köbméter ivóvizet használt fel az ország, az összességében kiegyensúlyozott vizellátásban egyes területeken időnként feszültségek, zavarok voltak. a legnagyobb gond július 3-án keletkezett, amikor egyszerre 69 településen volt vízhiány, de a három nyári hónapban a vártnál kevesebb helyről, összesen 226 településről jeleztek egyes időszakokban hiányt. ezeknek a településeknek a száma 13-mal haladta meg a tavalyit, de 64-gyel kevesebb volt az 1984. évinél. a tervek szerint a jövő évben is bővül a közüzemi vízszolgáltatás, de továbbra is számolni kell nyári ellátási zavarokkal. /mti/

sb/La/sr/il pr
10.10 131186 1148

-.-

sb0026 1 160 mtib1027 /gyorshiri/

nemzetközi kardiológiai konferencia

1986. november 13. - a vértelen, úgynevezett noninvazív vizsgálati módszerek tapasztalatait vitatják meg azon a kétnapos nemzetközi konferencián, amely csütörtökön kezdődött esztergomban. a magyar kardiológusok társasága, valamint a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület szervezte tanácskozáson 200 hazai és külföldi - bolgár, csehszlovák, lengyel, ndk-beli és román - kardiológus vesz részt. ezeknek az új módszereknek nagy előnye - hangsúlyozták a tanácskozás megnyitóján - hogy a betegeknek nem okoznak fájdalmat és szükség esetén e vizsgálatokat az egészség károsítása nélkül korlátlan számban meg lehet ismételni.

a konferenciával egyidőben szakkiállítás is nyílt az esztergomi technika házában, a vértelen kardiológiai vizsgálati módszerekhez kapcsolódó legújabb hazai és külföldi műszerekből, tudományos irodalomból és gyógyszerekből. /mti/

pil/wné,ká/mz pr

10.37 131186 0939

Li

-.-

sb0027 1 130 mtib1028 /gyorshiri/

két kocsit kigyulladt, hárman meghaltak

1986. november 13. - csütörtök reggel tatabánya külterületén a 62-es kilométerkönnél több autót összeütözt. egy tehergépkocsi és egy személygépkocsi kigyulladt. a baleset következtében hárman meghaltak, többen pedig megsérültek. a helyszínelést megkezdték, a forgalmat mindkét irányban elterelték. /mti/

il/fr/gw pr
10.39 131186 0370

-.-

sb0028 4 130 mtib1029

1. gyermekbőrgyógyász szimpózium

1986. november 13. - megkezdődött az 1. gyermekbőrgyógyász szimpózium csütörtökön a magyar tudományos akadémia székházában. a magyar dermatológiai társulat kétnapos tudományos tanácskozásán hazai gyermekbőrgyógyászok és gyermekszakorvosok, valamint külföldi szakemberek vesznek részt. a szimpóziumon előadások hangzanak el többek között a csecsemőkori és gyermekkori ekcéma formáiról, kezeléséről és megelőzésének lehetőségeiről. szólnak az asztma és ekcéma szövődéséről, az allergiás próbák felhasználhatóságáról és értékeléséről is. ismertetik a kötőszöveti autoimmun-betegségeket, a bőrhólyagos kórképeket, a bélelváltozások és a bőrbetegségek összefüggéseit. tájékoztatják egymást a bőrbetegségek külső és belső kezelésének legújabb eredményeiről, a fénybetegségek, valamint a csecsemőkori kiterjedt herpesz gyógyításáról is.

a tanácskozáson hangsúlyozták: a gyermekbőrgyógyászat az orvoslásnak világszerte új ágazata, 10 évvel ezelőtt alakult ki a bőrgyógyászok és a gyermekgyógyászok együttműködésének eredményeként. országunkban két évvel ezelőtt alakult meg a gyermekbőrgyógyászok munkacsoportja. a szakosodást az indokolja, hogy a csecsemők, a gyermekek, a serdülők számos bőrbetegsége a felnőtteknél nem, vagy más formában nyilvánul meg. a körzeti gyermekorvosokhoz a betegek több mint 30 százaléka bőrgyógyászati panasszal érkezik. a felnőtt bőrgyógyászati rendeléseken a betegek 7-10 százaléka gyermek. a gyermekorvos számára tehát fontos azoknak a jeleknek, a bőrtüneteknek az ismerete és értékelése, amelyek belbetegségekre utalnak. ezek felismerése megkíméli a gyermekbeteget sok felesleges vizsgálatától, és megkönnyíti, gyorsítja a betegség megállapítását. /mti/

me/fr/mz pr
10.41 131186 1739

Li

-.-

1986.11.13.

sb0029 4 150 mtib1030

számítógépes adatbank az ipari formatervek megőrzésére

1986. november 13. - a hazai ipari formatervezett termékek dokumentumainak megőrzésére számítógépes adatbankot hoznak létre a közeljövőben - jelentette be szabó Imre ipari államtitkár csütörtökön a magyar kereskedelmi kamarában megtartott szimpóziumon.

elmondta, hogy az ipar több évtizedes értékeit több mint 30 ipari múzeum és számos nagyvállalat muzeuma őrzi, a formatervek gyűjtése azonban még megoldatlan, ezért az ipari minisztérium, az ömfb ipari formatervezési tanácsa, a magyar kereskedelmi kamara ipari formatervezési tájékoztató központja, valamint a magyar iparművészeti főiskola és a struktúra szervezési vállalat közösen nozzálátott az ipari formatervezési archíválási rendszer kidolgozásához. a munkában figyelembe veszik a nemzetközi tapasztalatokat is, így az unesco-nak a kulturális örökség megőrzésére kidolgozott fejlesztési elképzeléseit. /mti/
pf/la/sr/mz pr

10.44 131186 0958

-.-

sb0030 4 130 mtib1031 /gyorshiri/

vágányfelújítás a metrónál

1986. november 13. - vágányfelújítás kezdődik november 17-től a metró kelet-nyugati vonalán - jelentették be csütörtökön délelőtt a budapesti közlekedési vállalat sajtótájékoztatóján. a rekonstrukciós munkák idején napközben zavartalanul közlekednek a metró-szerelvények, forgalmi változások csak az esti órákban, 21.40-től lesznek, ekkor az örs vezér tere és a deák tér közötti szakaszon üzemzárásig autóbuszok szállítják az utasokat, ugyanakkor a deák tér és a déli pályaudvar között továbbra is metró-szerelvények közlekednek. az ünnepek alatt december 20-tól január 4-ig szüneteltetik a felújítást, akkor a metró eredeti forgalmi rendje szerint közlekedik. /mti/
gn/il

10.45 131186 0714

Li

-.-

1986.11.13.

sb0031 4 150 mtib1032

vizmű palotáshalmon

1986. november 13. - községi vízművet adtak át rendeltetésének csütörtökön a nógrád megyei palotáshalmon. a percnként négyszázharminc liter hozamu mélyfurású kutból, a két, egyenként százköbméteres tározóból, a tizennyolc méter magas, kétszáz köbméter befogadó képességű glóbuszból álló létesítmény mintegy huszonkét kilométer hosszú elosztó vezetéken át hetvenhét tűzcsapot és nyolcvankét közkutat szolgál ki. megkezdődött a vezetékek bekötése a lakóházakba is.

a beruházás harminchatmillió forintba került, s csaknem négyezeröttszáz palotáshalmi lakost lát el egészséges vezetékes vízzel. /mti/
csiz/má,ká/gw pr
11.03 131186 0654

-.-

sb0032 4 150 mtib1033

mongol pártküldöttség

1986. november 13. - a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának meghívására hazánkba érkezett a mongol népi forradalmi párt küldöttsége szededijn daváhu-nak a központi bizottság tagjának, a párt ellenőrzési bizottságának elnökhelyettese vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren somogyi imre, az mszmp központi ellenőrző bizottságának titkára fogadta. jelen volt dangá szurengijn szaldán, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete.

a két párt képviselői csütörtökön megkezdték tárgyalásaikat az mszmp központi bizottságának székházában. /mti/
la/il pr
11.04 131186 0629

Li

-.-

sb0033 1 150 mtib1034 /gyorshir!/
L

megszűnő gyógyszerek - sajtótájékoztató

1986. november 13. - hetvenkét különböző gyógyszer gyártását szüntetik meg még az idén, illetve jövőre - tájékoztatták az újságírókat csütörtökön az egészségügyi minisztériumban. a gyógyításra használt készítmények átfogó felülvizsgálatára legutóbb az ötvenes években került sor. a hamarosan életbe lépő új törzskönyvezési rendelet értelmében ezentúl 15 évenként valamennyi forgalomban lévő gyógyszerrel meg kell vizsgálni: mennyire felelnek meg a korszerű egészségügyi követelményeknek. a jelenlegi felülvizsgálatnál elsősorban azt mérlegelték a szakemberek, hogy létezik-e a régi medicinákat helyettesítő új, korszerűbb készítmény, s szempont volt az is: az egészségre ugyan ártalmatlan, de csak mellékhatásokkal járó patikaszerrel szintén kikerüljenek a forgalomból. a megegyező komponensekből összeállított, hasonló célt szolgáló gyógyszerek közül csak a leginkább bevált készítmények gyártását tartják fenn, és figyelembe vették a termelés gazdaságosságát is. /mti/

dj/la/fr/il pr
11.16 131186 1039

--

sb0034 4 130 mtib1035

közlekedési baleset a fővárosban

1986. november 13. - budapest a xviii. kerület margó tivadar utca 60. számú ház előtt egy 136-os jelzésű autóbussznak ütközött személygépkocsijával takács lászló 21 éves karosszéria lakatos, budapesti lakos. a gépkocsi vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

k cs/il/fr la pr
11.50 131186 0448

Li

--

sb0035 4 150 mtib1036

karácsonyi játékinálat - idénybolt zuglóban

1986. november 13. - karácsonyi idényboltot nyitott csütörtökön a triál budapest, a xiv. kerület erzsébet királyné utja 5-7. szám alatt. az üzletben karácsonyig lesznek kaphatók játékok, sportszerek, sportruházati cikkek és hangszerek. a 25 millió forintos árukészlettel nyitó boltot a hasonló jellegű kertész utcai üzlet helyett létesítették, ötmillió forintért alakították át egy régi raktárból. az üzlet hétköznaponként 14-től 19 óráig, szombatonként 9-től 17 óráig, november 30-tól pedig vasárnaponként is - 10-től 18 óráig - várja a vásárlókat. összesen 25 millió forintos forgalomra számítanak.

az idényüzlet megnyitóján a vállalat vezetői sajtótájékoztatót tartottak. elmondták, hogy a közelmúltban pestszécsényen, a centrum árunéz közelében 300 négyzetméteres alapterületű új üzletet nyitottak, s ez valamelyest csökkentheti majd karácsony előtt a belvárosi üzletek zsúfoltságát.

a továbbiakban a karácsonyi felkészülésről adtak információt. elmondták, hogy az egész évi játékforgalomnak 40, a sportfelszerelések forgalmának 95 százaléka, s a hangszerforgalom jelentős hányada is az év utolsó néhány hetére koncentrálódik. a kínálat idén összességében mindhárom árucsoportban hasonló lesz a tavalyihoz, mintegy 1500 cikket hoznak forgalomba, s közülük 300 teljesen új játék, illetve sporteszköz. a játékok közül az elemesek választéka bővült, a tavalyinál több a vezetékes és rádióvezérelt kisautó, robot és autópálya. kínai árukból - amelynek ára és minősége egyaránt megfelel a magyar vásárlóknak - több érkezett, illetve érkezik, mint az elmúlt esztendőben. vasutmodellezési cikkekből ezúttal sem tudják kielégíteni az igényeket.

a téli sportszereknek még csak egy része érkezett meg a vállalat raktáraiba, illetve az üzletekbe. várható azonban, hogy már karácsony előtt kapható lesz többféle import síléc és sífelszerelés, korcsolya, valamint sportruházati cikk. szánkókból a tavalyinál bőségesebb a kínálat: három méretben kaphatók hazai gyártmányú faródlak, s a választékot csehszlovák import is színesíti. /mti/

mg/il/sr la pr
12.14 131186 2123

Li

--

sb0036 4 150 mtib1037

egészségügy, gázellátás, fejlesztési tervek - városi tanács vb
ülések vas megyében

1986. november 13. - csütörtökön vas megye három városában:
sárváron, kőszegen és kőrmenden ülésezett a tanács végrehajtó
bizottsága és döntött fontos kérdésekben.

sárváron a város egészségügyi helyzetét vitatták meg az
idegenforgalmi és gyógyhelyi követelmények tükrében. a
nyugat-dunántúli kisváros termálvize, valamint a határában,
rábasömjénél talált sós víz vonzza a vendégeket, sárvár
idegenforgalma évről évre dinamikusan növekszik. a termálfürdőt
ebben az évben már 115 ezren keresték fel, időnkint már zsúfoltság
is tapasztalható, ezért feltétlenül szükségesnek tartják egy újabb
fürdőmedence kialakítását. közegészségügyi szempontból fontosnak
ítélik új szennyvíztisztító telep megépítését.

a kőszegi tanács vb a város földgázellátásának helyzetét vitatta
meg. a határmenti kisvárost egy évvel ezelőtt kapcsolták be az
országos földgázhálózatba, ekkor adták át az új földgázfogadó
állomást, ahova a szombathelyről kiinduló 22 kilométer hosszú,
nagy nyomású vezetékén érkezik a gáz. azóta folyamatos a városi
vezeték-hálózat kiépítése. elsőként a kiss jános altábornagyról
elnevezett lakótelepet kapcsolták be az ellátásba. a közepnyomású
gázvezeték-hálózat kiépítését a jövő évben fejezik be, majd ezt
követően látják hozzá a kisnyomású vezeték lefektetéséhez. az ülésen
nyomatékosan felhívták az illetékesek figyelmét arra, hogy az ut- és
járdabontásokat a műszaki átvételtől számítva 30 napon belül helyre
kell állítani.

kőrmenden a hosszútávú terület- és településfejlesztési
konceptió került napirendre. az ezredfordulóig szóló elképzelés
tartalmazza a társadalmi vitákon elhangzott véleményeket,
javaslatokat is. az ipar szerkezetében alapvető változással nem
számolnak, a termelés növelésének fő forrása a munkatermelékenység
emelkedése. előtérbe kerül a meglévő üzemek korszerűsítése, az
exportbővítő és importpótló beruházások támogatása. a mezőgazdaság a
termőhelyi adottságok fokozottabb kihasználásával növeli a
termelést, a gazdaságok bővítik a melléküzemági tevékenységet,
elsősorban a térségben található nyersanyagok feldolgozásával.

megkülönböztetett figyelmet fordítanak a lakáskörülmények
javítására. a hosszútávú terv mintegy 1500 lakás építésével számol.
fontos célként jelölték meg a távbeszélő hálózat fejlesztését, a
szennyvíztisztító telep bővítését, az oktatási intézmények
eszközellátásának javítását is. /mti/

Lén, ká/ll pr

12.15 131186 2480

Li

sb0037 4 130 mtib1039

tájértkezesetek a xi. békekonferencia előkészítésére /1. rész/

1986. november 13. - a xi. országos békekonferencia
előkészítésére a következő négy héten megyei tájértkezeseket
szervez az országos béketanács. az első két ilyen fórumot egerben,
illetve lengyelben rendezték meg csütörtökön a heves és nógrád
megyei, valamint a tolna és somogy megyei obt-szervezetek tagjainak,
a béke ügye, a hazai békemozgalom jövője és tevékenysége iránt
felelősséget érző aktivisták részvételével.

a tájértkezeseteken a békemozgalmi munka tartalmának és
módszereinek továbbfejlesztéséről folytatnak megbeszéléseket a
részvevők. egyebek közt arra keresnek választ: milyen irányban
bővíthetők ezen a téren a nemzetközi kapcsolatok; milyen
közösségekkel együttműködve vehetnek részt eredményesen a magyar
békemozgalomban tevékenykedők a fegyverkezési verseny
megfékezésében. a megyei találkozókön e témákon kívül foglalkoznak
azzal a kérdéssel is: a békemozgalom milyen szerepet töltsön be a
társadalompolitikai - ezen belül például az ifjúsággal, a
gazdasággal, a lakosság szociális helyzetével összefüggő - célok
valóra váltásában.

a jövőben az országos béketanács növelni kívánja a békemozgalom
tömegbefolyását. ezért a tájértkezeseteken azt is megvitatják:
milyen módszerekkel lehetne bevonni egyre több egyetemistát,
főiskolást és fiatal értelmiségit ebbe a tevékenységbe, hogyan
kamatoztatható a békemozgalomban a nemzedékek közötti párbeszéd.
megvizsgálják, továbbá miként kapcsolódhatnak a mainál nagyobb
számban hívők a hazai békemozgalomhoz, hogyan hasznosítható a
közvélemény formálásában az obt egyházközi békebizottságának és
katolikus bizottságának tevékenysége.

a x. országos békekonferencia óta eltelt két esztendőben jó
együttműködés bontakozott ki a szocialista országok békemozgalmaival
és bővültek a kapcsolatok a különböző politikai irányzatokat
képviselő nyugat-európai békemozgalomokkal is. tovább szélesedett a
hazai békemozgalom társadalmi bázisa: növekedett a tartós béke
megvalósításáért tenni akaró fiatalok, munkások, szocialista
brigádok száma. nagy nemzetközi és hazai tekintélyt élvez a magyar
orvosok békemozgalma. az elmúlt két esztendőben a magyarországi
egyházak és felekezesetek több, nemzetközi érdeklődést is keltő
eseményt kezdeményeztek. tartalmasabbá és eredményesebbé vált az
országos béketanács együttműködése a hazafias népfronttal, a
kisz-szel, a szakszervezetekkel. /folyt. köv./

na/la/mz

13.11 131186 2451

Li

sb0038 4 130 mtib1040

tájértkezesletok a xi. békekonferencia előkészítésére /2. rész/

ehhez - az évente megrendezendő béke és barátsági hónap, a Leszerelési hét és a szolidaritási hónap eseményei mellett - jó lehetőséget kínáltak az ensz ifjúsági éve és a nemzetközi békeév tiszteletére kezdeményezett akciók. /mti/
na/la/fr/mz olt

13.13 131186 0326

-.-

sb0039 4 180 mtib1041 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. november 13. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

többfelé ködös idő

az atlanti-óceán, illetve északkelet-európa fölött ciklon orvénylík, ezért az ibériai-félszigeten, a brit-szigeteken, a skandináv-félszigeten, valamint a kelet-európai alföld nagy részén erősen felhős az idő, sokfelé esik az eső, az északi vidékeken a hó. kontinensünk nagyobbik, középső felén nagy kiterjedésű anticiklon natározza meg az időjárást. általában kevés a felhő, párák a levegő, helyenként tartósan ködös az idő. a kárpát-medencében péntek estig rolytatódik a csendes, párák, őszű idő.

szerdán magyarország nyugati és északkeleti részén felhős, sokfelé tartósan ködös idő volt. egy-két helyről ködszítálást jelentettek. másutt több órára kisütött a nap. a hőmérséklet csuocsértéke általában 8 és 15 fok között alakult. a ködös vidékeken azonban délután is csak 4-6 fokot mértek. csütörtök hajnalra plusz 2 és -7 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt jobbra derült, ugyanakkor párák, sokfelé ködös volt az idő, 11.00 órakor 1 és 9 fokot mértek.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6,2 tok volt, 0,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12.00 órakor budapesten 8 fokot mértek, a tengersizintre átszámított légnyomás 1031 hektopaszskal, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

Li

éjszaka majdnem az egész országot ködtakaró borítja be, lehet ködszítálás és ónoszítálás is. a hőmérséklet 0 és -5 fokig csökkent. pénteken napközben a köd többfelé megmarad, egyes vidékeken azonban legkésőbb kora délután feloszlik és kisüt a nap. a szél gyenge vagy mérsékelt lesz. a legmagasabb hőmérséklet az egész nap ködös helyeken 5 fok körül, másutt 8 és 13 fok között várható.

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

valószínűleg a város nagy részén éjszaka köd keletkezik, gyenge marad a szél. a hőmérséklet késő este plusz 2 fok, hajnalban -3 fok körül várható. /folyt. köv./

gw
13.32 131186 2146

-.-

sb0040 4 180 mtib1042 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

folytatódik a csendes, ködös idő. csapadékra továbbra sem kell számítani. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -3 és plusz 2 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 10 és 15 fok között, a tartósan ködös helyeken 5 fok körül lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területén nem várható.

a duna vízállása budapestnél 136 cm, hőmérséklete 6,8 fok. /mti/
kf/sl/gw olt

13.32 131186 0554

Li

-.-

sb0041 4 160 mtib1043 /közönségszolgálat/

játék a galériában

1986. november 13. - vasárnap, november 16-án 10 órai kezdettel családi képzőművészeti foglalkozást tartanak a magyar nemzeti galéria b épületében. a témája: lakás és környezet. /mti/
kp/tr/fr/mz -ár

13.39 131186 0237

.-.

sb0042 4 130 mtib1044

vágányfelújítás a metrónál

1986. november 13. - vágányfelújítás kezdődik november 17-én a metró kelet-nyugati vonalán. a rekonstrukciós munkák idején napközben zavartalanul közlekedhetnek a metró-szerelvények. a késő esti órákban - 21.40-től - azonban forgalomkorlátozás lesz: az örs vezér tere és a deák tér közötti szakaszon üzemzárásig autóbuszok szállítják az utasokat. a deák tér és a déli pályaudvar között ez időben is metró-szerelvények közlekednek - tájékoztatta csütörtökön a sajtó képviselőit bíró lajos a budapesti közlekedési vállalat vezérigazgató-helyettese.

a metró kelet-nyugati vonalán 1970-ben indult meg a forgalom a deák tér és az örs vezér tere között. első metrószakaszunkon az üzembe helyezése óta eltelt időben a járművek mintegy 204 milliárd kilométert tettek meg, s a vasuti pálya évente összesen csaknem 36 millió tonna terhelésnek van kitéve. a nagymérvű igénybevétel természetes velejárója a vágányok kopása, elhasználódása. ennek következtében napjainkra halaszthatatlanná vált a felújítás.

elsőként a deák tér és az astória közötti szakasz bal vágányának rekonstrukcióját végzik el. a munkálatok során kicserélik az elhasználódott síneket, s robbantásos eljárással lebontják, majd újraöntik a sínpárokot tartó, töredezett betonpalástot. a munkálatok zömét az éjszakai órákban végzik el, amikor leáll a metró. a rekonstrukció meggyorsítása és a forgalom biztonsága érdekében azonban az esti üzemidő egy részét is fel kellett áldozni. a 21.40-től üzemzárásig az örs vezér tere és a deák tér között közlekedő metró-pótló buszokon érvényesek a metróval kezelt jegyek, a buszról átszállók pedig ott érvényesített jegyükkel utazhatnak tovább metróval. a metró-pótló járatok megállóhelyeit az állomásokhoz legközelebbi buszmegállóban helyezték el.

Li

a munkálatok november 17-től a jövő év áprilisáig tartanak, majd a nyári szünetet követően ősszel folytatódnak. a karácsonyi és az újévi ünnepek alatt - december 20-a és január 4-e között - ugyancsak szünetel a munka, akkor korlátozás nélkül, eredeti munkarendjük szerint közlekednek a szerelvények. /mti/

gn/fr la -ár
13.41 131186 2125

.-.

sb0043 4 150 mtib1045

a somogy megyei neb ülése - a lakásépítkezések minősége

1986. november 13. - megvizsgálta az utóbbi két esztendőben átadott lakások minőségét a somogy megyei népi ellenőrzési bizottság. a vizsgálat eredményét csütörtökön kaposváron tartott ülésén értékelte a testület.

mint elmondták, a magánérből épülő családi házak kivitelezői - legyenek azok kisiparosok, gmk-tagjai, vagy éppen kőműves mester irányításával dolgozó rokonok - nagyon gyakran rosszul alakítják ki a majdani lakóház szerkezetét. fonyódon olyan kirívó esetre is akadtak a népi ellenőrök, amikor annyira eltértek az előírásoktól, hogy le kellett állítani a munkát. a terv olyan hevenyészett volt, hogy az építőknek a helyszínen kellett kitalálniuk, hogyan is legyen a földem, s mivel nem jól „találták ki,,„ leszakadással fenyegetett.

az új hőtechnikai szabványok betartásával is sok a gond: az építők tekintélyes része nem ismeri az előírásokat, s azt sem tudja, mire és hogyan lehet felhasználni az új, korszerűbb, jobban szigetelő építőanyagokat. a népi ellenőrök olyan építkezésre is bukkantak, ahol egyszerűen nem tudták a mesterek, hogy a proton téglát speciális ragasztóval kell egymáshoz erősíteni, ezért nagyományos habarcsba keverték valamilyen kötőanyagot. szerencsére még időben érkeztek a népi ellenőrök: ha ugyanis az említett módon folytatják a munkát, az épület egyszerűen összeomlott volna. a veszélyes szabálytalanságok okainak nyomozása során a népi ellenőrök, azt tapasztalták, hogy a tűzép-telepeken nem tájékoztatják a vásárlókat az új anyagok használatáról.

az állami lakásépítkezések vizsgálata során ismételtlen találkoztak azzal a sajnálatos jelenséggel, hogy az építők esetenként tönkreteszik azt is, amit pedig egyszer már jól megcsináltak: letépi a tapétát a falról, kitörik az ablaküveget, megrongálják a kádat, mosdókagylót stb. a népi ellenőrök összesítése

Li

szerint egy-egy új otthont átlagosan 18-20 hibával adnak át az építők, s ez megengedhetetlenül sok.

a testület a vizsgálat tapasztalatai alapján az ellenőrzések megszigorítására hívta fel a figyelmet, ennek, mint hangoztatták, a munkakezdéstől a befejezésig az építkezés minden fontosabb fázisára ki kell terjednie, a magánérs építkezésekhez jobban átgondolt tervek szükségesek, s meg kell javítani mind az építkezők, mind pedig a kivitelezők tájékoztatását. /mti/

lad/kz/gw sr
13.49 131186 2372

--

sb0044 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. november 13. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	17 fok,
london	13 fok,
oslo	8 fok,
stockholm	8 fok,
helsinki	8 fok,
berlin	15 fok,
varsó	12 fok,
leningrád	8 fok,
moszkva	6 fok,
kijev	9 fok,
prága	10 fok,
bécs	8 fok,
róma	20 fok,
madrid	18 fok,
belgrád	12 fok,
bukarest	12 fok,
szófia	16 fok,
athén	19 fok. /mti/

kt/sl/gw olt
14.11 131186 0872

Li

--

sb0045 4 160 mtib1048

ismét alba regia napok

1986. november 13. - jövőre 16. alkalommal megrendezik székesfehérvár hagyományos, tavaszi ünnepségsorozatát, az alba regia napokat - jelentették be a városi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén, az ünnepségsorozaton május 15-től két hétig számos rangos szakmai, kulturális és sportrendezvényt, valamint tudományos tanácskozást rendeznek. építőipari műszaki napot tart az építőipari tudományos egyesület „történelmi város” címmel, sor kerül az alumínium jövőjét megvitató országos műszaki kereskedelmi ankéttra, eszmecsereét folytatnak a magnetoterápiás gyógykezelés eredményeiről, s a város lesz a helyszíne a magyar néprajzi társaság etnographia pannonica című tanácskozásának. a művészeti rendezvények sorából kiemelkedik az országos kamarazenekari találkozó, megrendezik a 2. ipari formatervezési triennálét, bemutatkoznak alkotásaikkal a fejér megyei és a székesfehérvári képzőművészek. /mti/

dáv/fné,ká/il olt
14.24 131186 0967

--

sb0046 4 180 mtib1049 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. november 13. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

változóan felhős, párás, helyenként ködös idő, ködszítalással. a hőmérséklet pénteken kora délután általában 10 fok körül, a ködös helyeken 5 fok közelében, szombaton hajnalban -3 és plusz 2 fok.

csehszlovákia:

több helyen napközben is ködös idő, ködszítalással. a hőmérséklet a ködös helyen pénteken kora délután 5 fok körül, a napos részeken 10 fok körül, szombaton hajnalban -4 és plusz 1 fok.

szovjetunió:

általában kevés felhő, száraz idő, de néhány körzetben ködös marad a levegő. a hőmérséklet pénteken kora délután 7 és 12 fok, szombaton hajnalban -1 és -5 fok.

Li

románia:

az éjszakai köd helyenként napközben is megmarad, a hőmérséklet pénteken kora délután 8 és 13 fok, a tartósan ködös helyeken 5 fok körül, szombaton hajnalban -4 és plusz 1 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős idő, legfeljebb néhány helyen gyenge csapadékkal, a hőmérséklet pénteken kora délután 8 és 14 fok, szombaton hajnalban -2 és plusz 4 fok. /mti/

kf/sl/gw olt
14.25 131186 1228

--

sb0047 4 130 mtib1050

gázlánggyújtás zalakaroson

1986. november 13. - a nagyforgalmu zalakarosi gyógyfürdő környezetének védelme és a levegő tisztaságának megóvása érdekében a települést bekapcsolták a földgázhálózatba. a gázlánggyújtási ünnepséget csütörtökön rendezték, s ez alkalommal rákötötték az első fogyasztókat is a vezetékrendszerre.

zalakaros földgázellátásának feltételeit a fürdőtelepen érdekelt harminc különböző vállalat és intézmény teremtetten meg. a vezetéket és az elosztó hálózatot a közép-dunántúli gázszolgáltató vállalat mindössze öt hónap alatt építette meg. /mti/

tóa/kné,ká/ll olt
14.26 131186 0603

Li

--

sb0048 4 150 mtib1051

építkezők hete a fészek áruházban

1986. november 13. - építkezők hete kezdődik hétfőn, november 17-én a budapesti tűzép vállalat x. kerület ceglédi ut 1-3. szám alatti fészek áruházában.

a vállalat vezetői csütörtöki sajtótájékoztatójukon elmondták: az árusítással egybekötött bemutatóra 30 építőanyagipari vállalat hozta el árucikkeit, elsősorban olyan falazóanyagokat, szerelvényeket, festékeket, amelyek az építkezések befejezéséhez, a belső szakipari munkák elvégzéséhez szükségesek. az áruház az építkezők hetében 4-5 millió forintos többletforgalomra számít. meghívták a gyártó vállalatok képviselőit is, akik az akció idején a magánépítkezőknek szakmai útmutatást adnak a különféle építőanyagok beszerzési lehetőségeiről és felhasználási módjairól.

a tűzép vállalat szakemberei tanácsokkal szolgálnak az érdeklődőknek a telekvásárláshoz, s az épületek tervezéséhez.

/mti/
mg/gw/sr/gw olt
14.27 131186 0924

--

sb0049 4 130 mtib1052

a győr-sopron megyei tanács vb ülése - ifjusági lakásalap

1986. november 13. - a fiatalok és a nagycsaládosok lakáshoz juttatásáról tárgyalt csütörtökön győrött, a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint többek között elmondták, egy három évvel ezelőtti készült program szerint három esztendő alatt 2347 fiatal házast és nagycsaládosot akartak lakáshoz juttatni, s e célkitűzést csaknem 100 százalékosan sikerült teljesíteniük: a jelöltek közül 2336 család már megkapta új otthonát.

a tanácsok a helyi sajátosságok figyelembevételével, rugalmas helyi szabályozással alkották meg a lakáshoz-juttatás támogatásának feltételeit, s ezt a gyakorlatot a jövőben újabb elemekkel bővítik. a csütörtöki vb-ülésen például bejelentették, hogy külön ifjusági lakásalapot is létrehoznak. a vb által jóváhagyott terv szerint ennek felhasználásával 1990-ig 750 lakást építenek győrött, sopronban és mosonmagyaróvárott. a tanácsok és a vállalatok e célra

Li

igénybe vehető pénzüket koncentrálásával összesen több mint 200 millió forintot költenek közmüvesített telkek kialakítására és különböző támogatásokra. ehhez adják azután hozzá a fiatalok a saját megtakarított pénzüket. az ifjúsági alap létrehozásával a vii. ötéves terv időszakára előirányozottnál több fiatal házast tudnak majd otthonhoz segíteni. /mti/

cser/kz/il olt
14.30 131186 1337

--

sb0050 4 150 mtib1053 /felhasználható: 18 órától/

megbízólevél átadás

1986. november 13. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke csütörtökön fogadta mokhtar zannadot, a tunéziai köztársaság új magyarországi, rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevélét. a megbízólevél átadásán jelen volt nagy gábor külügyminiszter-helyettes. /mti/

la/fr cl olt
14.32 131186 0346

--

sb0051 4 160 mtib1054

kitüntetésű ünnepség az operaházban

1986. november 13. - bensőséges ünnepségen köszöntötték csütörtökön a magyar állami operaházban a dalszínház társulatának több tagját. immár harmadik alkalommal adták át a bresztovszky ernő-éremdíjat, amelyet ezúttal rehák évának és kardos károlynak, az operaház szólamvezető énekkari művészeinek ítéltek oda. a díjat szalai miklós karigazgató adta át.

az ünnepségen nyújtották át a művelődési minisztérium által alapított a „legjobb énekkari művész” díjat is. a kitüntetést ezúttal - a tagnak titkos szavazása alapján - békás janka és dr. szeghalmi elemér szólamvezetők nyerték el. az együttesben végzett kiemelkedő művészeti tevékenységéért járó elismerést petrovics emiltől, az operaház igazgatójától vehették át a művészek. /mti/

t cs/fr cl olt
14.33 131186 0808

Li

--

sb0052 4 130 mtib1056

hazaérkezett nicaraguából az mszmp küldöttsége

1986. november 13. - hazaérkezett nicaraguából az mszmp küldöttsége, amely borbély sándornak, az mszmp kb tagjának a munkásárség országos parancsnokának vezetésével részt vett a sandinista nemzeti felszabadítási front /fsln/ megalakulása 25. évfordulójának ünnepségein.

a küldöttséget fogadta daniel ortega, az fsln országos vezetőségének koordinátora, a nicaraguai köztársaság elnöke. a delegáció megbeszélést folytatott carlos nunezzel és jalme wheelockkal, az fsln országos vezetőségének tagjaival. /mti/

cl/fr olt
15.28 131186 0585

--

sb0053 4 130 mtib1057

münnich ferenc emlékünnepség székesfehérvárott

1986. november 13. - münnich ferencre, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségére emlékeztek csütörtökön, születésének századik évfordulója alkalmából székesfehérvárott. az emlékülés 350 résztvevője között ott voltak a szülőföld - fejér megye - munkásmozgalmi veteránjai is.

az emlékülés előadói méltatták münnich ferenc életútját toglalkoztak a nemzetközi munkásmozgalmában, továbbá a néphatalom megvédésében és a párt újjászervezésében betöltött szerepével, külön szölkak szükebb pátriájához, fejér megyéhez, illetve szülfalujához, seregélyeshez való sokszálu kötődéséről. münnich ferenc, mint elmondták hosszú időn át fejér megye országgyűlési képviselője volt, s mindvégig szoros kapcsolatot tartott választóival. az emlékülés a münnich ferenc életéről szóló viharos ut című film vetítésével ért véget.

a fejér megyei münnich ferenc emlékbizottság szervezésében a következő napokban a megyében folytatódnak a megemlékezések. a münnich ferenc megyei munkásör egység és a székesfehérvári münnich ferenc általános iskola november 14-15-én közös munkásör napokat

Li

rendez székesfehérváron a névadó tiszteletére, a fejér megyei rendőr-főkapitányság kiszervezete pedig felveszi Münnich Ferenc nevét. seregélyesen november 15-én emlékünnepeket, koszoruzást tartanak és megnyitják a Münnich emlékszobát. az országgyűlési képviselők fejér megyei csoportja november 17-én ünnepi emlékülést tart. /mti/

sas/fné/kz cl olt
15.31 131186 1513

-.-

sb0054 4 150 mtib1058

b. hegyi László szobrászművész kiállítása

1986. november 13. - csütörtökön a váci Madách Imre művelődési központban megnyílt b. hegyi László szobrászművész kiállítása, a tatabányán élő és alkotó művésznek ezuttal husz munkája került közönség elé. a tárlatot december 7-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/

kru/an/kz cl olt
15.32 131186 0338

-.-

sb0055 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. november 13.
érvényben: 1986. november 14-én

devizanem	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6633,64	6640,28	6646,92
ausztrál dollár	3017,86	3020,88	3023,90
belga frank	111,31	111,42	111,53
dán korona	613,83	614,44	615,05
finn márka	946,84	947,79	948,74
francia frank	706,87	707,58	708,29
holland forint	2050,13	2052,18	2054,23
japán yen /1000/	291,25	291,54	291,83
kanadai dollár	3382,54	3385,93	3389,32
kuvái dinár	15909,44	15925,37	15941,30
norvég korona	624,69	625,32	625,95
nszk márka	2314,38	2316,70	2319,02

Li

olasz lira /1000/	33,44	33,47	33,50
osztrák schilling	328,96	329,29	329,62
portugál escudo	31,38	31,41	31,44
spanyol peseta	34,40	34,43	34,46
svájci frank	2787,47	2790,26	2793,05
svéd korona	673,01	673,68	674,35
tr. es cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4677,38	4682,06	4686,74
ecu /közös piac/	4820,54	4825,37	4830,20

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/
kf/sl cl olt
15.39 131186 1375

-.-

sb0056 4 150 mtib1061

magyar-holland vizügyi tárgyalások

1986. november 13. - budapesten csütörtökön befejeződtek a november 10. és 13. között tartott magyar-holland vizügyi tárgyalások. a megbeszéléseket Zsuffa Ervin, az országos vizügyi hivatal elnökhelyettese és Johannes Verburg, a holland közlekedési és folyamhajózási minisztérium főtitkára vezette.

aláírták az 1987-88-ra szóló kétfoldalu vizügyi és műszaki-tudományos együttműködés munkatervét. eszerint a következő években a két ország szakértői és tudósai közös kutatásokat folytatnak korszerű szennyvíztechnológiák kialakításáért és szennyvíztisztító telepek teljesítményének fokozásáért. együttműködnek ármentesítési, fejlesztési témákban is. /mti/

sb/gg/sr cl olt
15.44 131186 0724

Li

-.-

sb0057 4 160 mtib1062

falusi élet az ndk-ban

1986. november 13. - egy falu átalakulóban - falusi élet az ndk-ban régen és ma - címmel agrártörténeti kiállítás nyílt csütörtökön budapesten, az ndk kulturális és tájékoztató központban az alt-schwerin-i agrártörténelmi múzeum anyagából.

a megnyitó előtti sajtótájékoztatón röviden ismertették az ndk mezőgazdaságának, s az ott dolgozók életszínvonalának fejlődését, a múzeum képviselője az intézmény kialakulásáról, működéséről beszélt. egyebek között elmondta: az alt-schwerin-i múzeum hasonló a magyarországi falumúzeumhoz, az ugynevezett skanzenhez. különbözik azonban abban, hogy a házakat nem telepítették, hanem az itt élő parasztoktól vásárolták meg, s kis átalakításokkal, restaurálásokkal eredeti szépségükben várják a látogatókat.

a kiállításon régi és mai használati tárgyakat mutatnak be. ezeken kívül számos fénykép szemlélteti a falusi életmód átalakulását, fejlődését.

a kiállítást december 12-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
-cz/la fr/kö olt
15.45 131186 1033

-.-

sb0058 4 130 mtib1063

megszűnő gyógyszerek

1986. november 13. - hetvenkét különböző gyógyszer gyártását szüntetik meg idén, illetve jövőre - tájékoztatták az újságírókat csütörtökön az egészségügyi minisztériumban. a megszűnő gyógyszerek közül 15-öt csak a kórházakban alkalmazták, tehát a lakosságot közvetlenül kevésbé érintő injekciós készítmény, 15 olyan, melyeket a gyógyszertárakban bármikor össze lehet állítani, 6 készítménynél pedig nem a gyógyszerfajta szűnik meg, hanem csak a hatóanyagtartalmuk változik a gyógyítási igények szerint.

a gyógyszervásárlók a patikákban kaphatnak felvilágosítást arról, hogy az eddig használt, recept nélkül is megvásárolható készítmények közül mikor melyik gyártása szűnik meg, s ezek mivel helyettesíthetők. a csak rendelvényre kiváltható patikaszernek helyettesítéséről az orvosok döntenek.

As

a gyógyításra használt készítmények átfogó felülvizsgálatára legutóbb az ötvenes években került sor. a 72 gyógyszer gyártásának megszüntetéséről azért most döntöttek, mert az utóbbi évek licencvásárlásai, gyógyszeripari fejlesztései eredményeként sok új orvosság áll rendelkezésre, s ezekkel több, már korszerűtlen régi gyógyszer helyettesíthető. a hamarosan életbe lépő új törzskönyvezési rendelet értelmében ezentúl 15 évenként kell megvizsgálni, hogy a forgalomban lévő gyógyszerek mennyire felelnek meg a korszerű egészségügyi követelményeknek. a jelenlegi felülvizsgálatnál elsősorban azt vették figyelembe a szakemberek, hogy létezik-e a régi gyógyszereket kiváltó, új, korszerű készítmény. szempont volt az is, hogy kevesebb, az egészségre ugyan ártalmatlan, de csak különféle mellékhatásokkal alkalmazható gyógyszert használjon a gyógyítás. a vizsgálat során a termelés gazdaságosságát mérlegelve figyelembe vették, hogy a megegyező komponensekből összeállított, hasonló célt szolgáló gyógyszerek közül csak a leginkább bevált gyógyszert gyártsák.

az előkészítő vizsgálatba bevonták a gyógyszerek törzskönyvezéséért felelős országos gyógyszerészeti intézetet, a különböző egészségügyi bizottságokat, a gyógyító, megelőző országos intézeteket, az országos körzeti orvosi intézetet, biztosítva így a körzeti orvosok képviselését a döntésben, s természetesen részt vettek a vizsgálatban a gyógyszergyárak is. a választékot látszólag szűkíti, hogy megszüntetik az említett 72 készítmény gyártását, de az így felszabaduló kapacitással csökkenthető majd a hiánycikknek számító gyógyszerek köre és mennyisége, illetve több energia jut az új gyógyszerek kifejlesztésére, bevezetésére. /mti/
dj/cl/fr olt
15.54 131186 2547

-.-

sb0059 4 150 mtib1064

harmincéves a közlekedési-gazdasági mérnökképzés

1986. november 13. - csütörtökön a budapesti műszaki egyetemen ünnepi megemlékezést tartottak abból az alkalomból, hogy 30 évvel ezelőtt vezették be a közlekedésmérnöki karán a gazdasági mérnökképzést.

tóth László közlekedési államtitkár előadásában méltatta a közlekedési-gazdasági mérnökképzés népgazdasági jelentőségét. mint mondotta: az elmúlt három évtizedben 1800 fiatal szerzett e képzés keretében második diplomát, s került a népgazdaság fontos területeire közlekedési-gazdasági mérnökként. az államtitkár nangoztatta, hogy e kitűnően képzett fiatal mérnöki gárda jelentősen hozzájárult a tárca feladatainak végrehajtásához.

As

borotvás elemér egyetemi tanár üdvözölte azokat a külföldi vendégeket, akik a 30 éves jubileum alkalmából budapestre érkeztek. a szovjetunióból, az ndk-ból, Lengyelországból és ausztriából meghívott egyetemi szakemberek előadásaikban összehasonlították a magyar és külföldi egyetemeken folyó gazdasági mérnökképzés különböző módszereit. /mti/
b1/gg/il/sr cl olt
15.56 131186 1073

-.-

sb0060 4 130 mtib1065

nazánkba érkezett szonomin Luvszangombo

1986. november 13. - czinege Lajos miniszterelnök-helyettesnek, a magyar-mongol gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság magyar tagozata elnökének meghívására, a bizottság xix. ülészakára csütörtökön budapestre érkezett szonomin Luvszangombo miniszterelnök-helyettes, a bizottság mongol társelnöke.

a nap folyamán a parlamentben szakértők bevonásával megkezdte munkáját a bizottság xix. ülészakája, amelyen a delegációk a két ország közötti gazdasági együttműködés továbbfejlesztésével összefüggő kérdésekről folytatnak tárgyalásokat. /mti/
gw/sr cl olt
15.57 131186 0642

-.-

sb0061 4 130 mtib1066

századik születésnap

1986. november 13. - századik születésnapján, csütörtökön, irányi daniel utcai otthonában köszöntötték wittinger károlyné kispesti lakost.

a bensőséges ünnepségen fenyvesi dezső, a xix. kerület tanácselnöke, valamint a hazafias népfront, és a vöröskereszt aktivistái kívántak jó egészséget az idős asszonynak, akinek dallal és virággal kedveskedtek a kossuth téri általános iskola tanulói.
/mti/

-cz/il/kj cl olt
16.01 131186 0454

-.-

sb0062 4 130 mtib1067

berecz jános fogadta a tihanyi újságíró-tanácskozás küldöttség-vezetőit

1986. november 13. - tizenegy európai, ázsiai és latin-amerikai ország újságíró szövetségei küldöttségeinek, valamint a nemzetközi újságíró szervezet vezetőinek részvételével november 10-13. között nemzetközi tanácskozás zajlott tihanyban. a felszólalók hitet tettek a haladó újságírók elkötelezettsége mellett, földünk atommentesítéséért, a békéért, az enyhülésért, a társadalmi haladásért folytatott küzdelemben. kifejezték azt az elhatározott szándékukat, hogy a nusz x. kongresszusán megfogalmazott határozatokat saját szervezeteik minden erővel támogatni fogják.

Pfegyver
a külföldi küldöttségek vezetőit az mszmp kb székházában fogadta berecz jános, a központi bizottság titkára. a találkozón jelen volt bereczky gyula, a központi bizottság osztályvezető-helyettese, ott voltak a muosz képviselőjében pálfy józsef elnök, megyeri károly főtitkár és vajda péter nemzetközi titkár.

a tihanyi tanácskozás résztvevői tiszteletére a magyar sajtó názában fogadást adott dr. bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke. a fogadáson megjelent: lakatos ernő, a kb osztályvezetője, borbély gábor, a népszabadság főszerkesztője, ott volt a magyar sajtó számos vezető munkatársa. részt vett a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezető munkatársa. /mti/

cl/fr olt
16.04 131186 1407

as

-.-

sb0063 4 130 mtib1068

elhunyt dr. hajós andrás

1986. november 13. - dr. hajós andrás, a magyar televízió nyugalmazott fősztályvezetője életének 65. esztendejében váratlanul elhunyt. temetéséről később intézkednek.

a magyar televízió,
a művészeti szakszervezetek szövetsége

/mti/
k cs kj/kö olt
16.12 131186 0357

--

sb0064 4 160 mtib1069

kitüntetés - orosz sándor

1986. november 13. - az elnöki tanács dr. orosz sándornak, az országos oktatástechnikai központ főigazgató-helyettesének eredményes munkássága elismeréseként nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést gázsó ferenc művelődési miniszterhelyettes csütörtökön adta át. /mti/

tr kj/kö olt
16.16 131186 0388

--

sb0065 4 160 mtib1070

emlékünnepe a magyar munkásmozgalmi múzeumban

1986. november 13. - a nagy kínai forradalmi demokratára, szun jat-szenre emlékeztek születésének 120. évfordulója alkalmából csütörtökön a munkásmozgalmi múzeumban.

az emlékünnepeken - amelyen részt vettek a budapesti diplomáciai képviselők, valamint a társadalmi, kulturális és tudományos intézmények képviselői csang ven-csin, a kínai baráti társaságok szövetségének elnöke és józsa sándor, az elte kínai és kelet-ázsiai tanszékének docense mondott beszédet, felelevenítve a

Li

kínai politikus életét és munkásságát, az 1912-ben a kínai köztársaság ideiglenes elnökévé megválasztott politikus tevékenységét elemezve szóltak az általa megalapított kuomintang /nemzeti/ párt jelentőségéről, valamint arról a kapcsolatról, amelyet szovjet-országgal és a kkp-vel kialakított. az ünnepségen bemutatták azt a több mint félszáz felvételt tartalmazó fotókiállítást és egy dokumentumfilmet is, amely 1866-tól az 1925-ben pekingben bekövetkezett haláláig kíséri végig a politikus életutját. /mti/
kp/gw fr/kö olt
16.18 131186 1079

--

sb0066 4 130 mtib2001 /közönségszolgálat/

forgalmi változás

1986. november 13. - a hungária körút jáász utca-kacsóh pongrác ut közötti szakaszán a közúti felüljáró régi hidszerkezetének felújítása eredményeként november 14-én, pénteken újabb két forgalmi sávon indulhat meg a forgalom. a felüljárón a 2x2 forgalmi sáv, valamint a két hídfő üzembe helyezésével jelentősen javul a közlekedés, és várhatóan megszűnnek az állandó torlódások.

a felüljárón az építés a villamos pályával és a kapcsolódó területek rendezésével folytatódik, és a jövő év első felében fejeződik be. ekkor majd 2x3 forgalmi sávon közlekedhetnek a járművek, s az 1-es villamos újabb szakaszát is üzembe helyezik a kacsó pongrác utig.

a forgalmi rend módosításával megszűnik a hungária körút-vágány utca kereszteződésében a gyalogos átkelőhely; a járókelők aluljárón haladhatnak át a hungária körút alatt.

az érintett autóbuszok megállói is megváltoznak, erről a helyszínen tájékoztatják az utasokat. /mti/
tr kj/kö olt
16.23 131186 0980

Li

--

sb0067 4 160 mtib2002 /közönségszolgálat/

a budapesti történeti muzeum közleménye

1986. november 13. - a budapesti történeti muzeum értesíti látogatóit, hogy november 15-16-án, szombaton és vasárnap technikai okok miatt zárva tart. /mti/

gg kj/kö olt
16.24 131186 0223

--

sb0068 4 160 mtib2003

szakközépiskolások találkozója debrecenben

1986. november 13. - szakközépiskolások-találkozót tartottak csütörtökön az ybl miklós építőipari műszaki főiskola debreceni területi egységében. a főiskola immár ötödik alkalommal hívta meg egy napra békéscsaba, miskolc, nyíregyháza, szolnok, illetve debrecen vízügyi és építőipari szakközépiskoláinak végzős diákjait.

a találkozón a középiskolások fiatalok megismerkedhettek a főiskolán folyó gyakorlati oktatással, betekínthettek a laboratóriumok munkájába. a fiatalok találkozójaival egy időben az érintett középiskolák igazgatói, pedagógusai a főiskolán rendezett megbeszélésen cserélték ki a technikus-képzéssel kapcsolatos tapasztalataikat. /mti/

tár/éva az/kö olt
16.26 131186 0730

--

sb0069 4 160 mtib2004

jelmezkiállítás

1986. november 13. - vágvölgyi ilonának, laczó henriette-nek és norváth évának, a hevesi sándor színház jelmeztervezőinek munkáiból nyitottak kiállítást csütörtökön zalaegerszegen, a városi művelődési központban. a kollekció igen változatos: rajzok, fotók és plakátok mellett a tervek alapján ruhák is helyet kaptak benne. többek között az ember tragédiája, a kurázi mama és gyermekei, a turandot, az ördögök, valamint a kőszívű ember fiai című előadások szereplőinek jelmezeivel ismerkedhet meg, vagy találkozhat újra a közönség. a válogatás kis divattörténeti tárlatnak is tekinthető, hiszen különböző korokban élt, sokféle rendű és rangú ember viseleteiről, öltözködési szokásairól kaphatnak képet a látogatók.

a kiállítás november 30-ig várja a közönséget. /mti/
tas/kné az/kö olt
16.29 131186 0822

--

sb0070 4 130 mtib2005

fiatalok és a természetvédelem

1986. november 13. - több fiatalot kell a jövőben megnyerni a természetvédelem ügyének, s ehhez nem elég csupán az iskolai órákon elsajátítható ismeretanyag megszerzése; az ifjúság szélesebb rétegeit kell bevonni a természeti értékek megőrzésének gyakorlati munkáiba - hangzott el csütörtökön a mezőgazdasági muzeumban rendezett tanácskozáson. ezen az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, az országos pedagógiai intézet munkatársai, valamint az alsó- és középfokú oktatási intézmények illetékes szakfelügyelői a fiatalok körében végzett természetvédelmi nevelésben eddig elért eredményeiket értékelték.

évek óta rendszeres az iskolákban a környezetvédelmi nevelés, amelyet rendszeres táborozások egészítenek ki. tovább lépés, hogy az elmúlt tanévben már minden óvodai vezető felügyelő részt vett természetvédelmi továbbképzésben, a most folyó iskolai évben pedig az alsó tagozatos szakfelügyelőknek rendeznek tanfolyamokat. nemrégiben 16. kiadása jelent meg a természetvédelmi oktatást segítő kézikönyvnek, amelyet a pedagógusok jól hasznosítanak. a mezőgazdasági muzeum, az okth és az országos pedagógiai intézet több mint egy évtizede eredményesen működik együtt a fiatalok nevelésében, gond azonban, hogy a budapesti felsőoktatási intézmények fiataljait egyelőre még nem sikerült a természetvédelem

Li

ügyének megnyerni, ezen a téren a szakemberek további kezdeményezéseket tesznek.

a mezőgazdasági múzeum felkarolja az oktató-nevelő munkát folytató pedagógusok szakmai továbbképzését, háttérrel nyújt a természet szeretetét és megővését oktató tanároknak, rendszeresen fogadják a budapesti és a környékbéli iskolásokat környezetvédelmi órák gyakorlati foglalkozásainak megtartására, ezeken dia- és mozgófilmekkel mutatják be a megővásra érdemes természeti kincseket, növény- és állatfajokat, a múzeum 90 éves történetében - az idei múzeumi hónap alkalmából - első alkalommal nyitottak állandó kiállítást a hazai természetvédelemről, az általános és a középiskolásoknak a jövőben is rendszeresen tartanak foglalkozásokat környezetvédelemről, a speciálisan kiképzett nevelők, az okth és az opi munkatársai, a múzeum erre a tanévre is meghirdette a mezőgazdaságunk diákszemmel című pályázatát, amelyben újabb természetvédelmi témák feldolgozását is várják a fiataloktól. /mti/

fi/11 jf/kö olt
16.3b 131186 2357

-. -

sb0071 4 150 mtib2006

Kitüntetési ünnepség a szövosz-ban

1986. november 13. - a fogyasztási szövetkezetek x. kongresszusa alkalmából csütörtökön a szövosz székházában kitüntetési ünnepséget rendeztek, amelyen megjelent németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese és marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese is.

az elnöki tanács a szövetkezeti mozgalomban kiemelkedő gazdasági és társadalmi munkát végzett dolgozóknak magas kitüntéseket adományozott, az ünnepségen a szocialista magyarorszáért érdemrendet vette át bertus ferenc, a dombóvár és vidéke áfész elnöke, kiss józsef, a herbária országos gyógynövényforgalmi közös vállalat igazgatója és sárosi béla, a szolnok és vidéke áfész elnöke.

az április negyedike érdemrendet kapta dénes lászló, a velence-tó környéke áfész elnöke, lászló gyula, a szigetvár és vidéke áfész elnöke, nagy józsefné, a szarvas és vidéke áfész elnöke és sáfár károly, a keszthelyi georgikon áfész elnöke.

a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesült forgó béla, a csongrád és vidéke áfész elnöke, peredi istván, az ásványráróli áfész elnöke, simó lászló, a voszk igazgatója, szabó

Li

lajos, a szövosz főosztályvezető-helyettese, mezővári józsef, a pásztó és vidéke áfész elnöke, a munka érdemrend ezüst fokozatát tizennégyen, bronz fokozatát huszonnyolcan vették át.

a kitüntetéseket németh károly adta át.

a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa a közelmúltban szövosz-díjat alapított, amelyet csütörtökön első alkalommal adtak át. ebben az elismerésben részesült balogh ferenc, a böhönye és vidéke áfész boltvezetője, barna sándor, a mezőkovácsháza és vidéke áfész nyugalmazott elnöke, demján sándor, a skála-coop volt vezérigazgatója, göröncséri károly, a budapesti összefogás lakásszövetkezet társadalmi elnöke, molnár frigyos, a szövosz nyugalmazott elnöke, szilvasán pál, a szövosz elnökhelyettese, valamint a galgavidéke áfész muharay népi együttese és a szentlőrinci áfész általános iskolai szövetkezeti csoportja.

a kongresszus alkalmából tizenketten kaptak kiváló szövetkezeti munkáért kitüntetést, a szövetkezeti elismeréseket szlamenicky istván, a szövosz elnöke adta át. /mti/

fi/tr/kö sr olt
16.38 131186 2186

-. -

sb0072 4 130 mtib2007

füstmentes nap: november 17-e /1. rész/

1986. november 13. - országunkban november 17-e a „füstmentes nap”, miként sok más országban, az egészségügyi világszervezet kezdeményezésére hazánkban is azért hirdették meg a nemdohányzó napot, hogy így módon is elősegítsék a dohányzás elleni küzdelmet - tájékoztatta a sajtó képviselőit dr. botta ádám, az országos egészségnevelési intézet igazgatója csütörtökön, a magyar sajtó házában. elmondta, ezen a napon számos rendezvényen hívják fel ismételtlen a lakosság figyelmét a dohányzás ártalmaira, az orvostovábbképző egyetem oktatási épületében például tudományos ülést tart a korányi frigyos tbc és tüdőgyógyász társaság, az egészségnevelési szövetség és a dohányzást ellenzők társasága, itt szakorvosok ismertetik a dohányzás egészségkárosító hatására vonatkozó legújabb megállapításokat, a tétényi uti kórház lipid klubjában előadást tartanak a szív- és érrendszeri betegségek, valamint a dohányzás összefüggéséről, bemutatják a passzív dohányzásról készített japán video-filmet, valamint a dohányzás ártalmait szemléltető csapda című kiállítást.

Li

Vfő

az egészségügyi szervek és intézmények nemcsak ezen a napon, hanem folyamatosan igénylik más állami szervek és szervezetek az eddigieknél jelentősebb közreműködését a tavaly meghirdetett dohányzás elleni program megvalósításához. csakis társadalmi összefogással lehet megelőzni, hogy a fiatalok rászokjanak a dohányzásra, a dohányzók közül pedig minél többen lemondjanak e káros szenvedélyről, megvédjék a nemdohányzókat a dohányfüst ártalmaitól. főleg az orvosok, a pedagógusok, a vállalatok és intézmények vezetőinek felelősségére számítanak. kérik, segítsenek tájékoztatni a dohányzás egyéni és társadalmi veszélyeiről, arról, hogyan szokhatnak le a dohányzásról.

a cél, hogy az ezredfordulóig országunkban a dohányosok száma a jelenlegi négy milliőről kétmillióra csökkenjen. elengedhetetlen ez mind a dohányzók, mind a hat és félmillió nemdohányzó magyar állampolgár, valamint utódaink egészségének védelme érdekében. a dohányzás ugyanis károsan hat a népesség reprodukciójára is. mindezt figyelembe véve a készülődő egészségmegőrzési nemzeti programban megfogalmazzák a dohányzás elleni tennivalókat is - hangsúlyozta az igazgató. /folyt.köv./

me/gg fr/kö olt
16.44 131186 2285

-.-

sb0073 4 130 mtib2008

füstmentes nap: november 17-e /2. rész/

nivatkozott a tudományos megállapításokra, amelyek szerint a cigaretta füstjében levő vegyületek - köztük a nikotin, a szénmonoxid, a kátrány - daganatokat, szív- és érrendszeri, valamint más súlyos betegségeket, koraszülést okozhat, gátolja a magzat fejlődését. a dohányfüst azokat is károsítja, akik kénytelenek belélegezni azt. az ugynevezett mellékfüst 2,5-szer több szénmonoxidot, csaknem háromszor több nikotint és tízszer több rákkeltő anyagot tartalmaz, mint a közvetlenül a cigarettából beszívott. a dohányosoknak nincs joguk ártani nemdohányzó embertársaiknak - mondotta.

hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár a sajtótájékoztatón adta át a bugát pál ez évi sajtópályázat díjait a kiemelkedő színvonalu egészségnevelő cikkekért, illetve rádió- és televízió-műsorokért, filmekért. /mti/

me/gg fr/kö olt
16.48 131186 0953

L

-.-

sb0074 4 150 mtib2010

a halley-üstökös nyomában - kiállítás a nemzeti múzeumban

1986. november 13. - a halley-üstökös nyomában címmel csütörtökön kiállítás nyílt a magyar nemzeti múzeumban.

márta ferenc, a magyar tudományos akadémia alelnöke, az interkozmosz tanács elnöke a megnyitón elmondotta: a halley-üstökös megfigyelése azért foglalkoztatja a tudósokat, hogy ennek során a földi élet keletkezéséről, a naprendszerrel számos információt kapjanak. az üstökösök ugyanis egyidősek a naprendszer kialakulásával. a halley-üstökös 76 év után, 1986-ban ismét megközelítette a földet, s így lehetővé vált, hogy a tudósok űrszondákkal közvetlen közelről is megfigyeljék az égitestet. ilyen űrszondákat indítottak utnak japán, nyugat-európai tudósok és a szocialista országok csillagászai, űrkutatói is. a vega-programba a magyar űrkutatók, műszaki szakemberek is bekapcsolódtak. munkájuk igen eredményesnek bizonyult, a szondák egyes fontos műszereit, többek között a televízió- és a telemetriarendszert Magyarországon készítették. a berendezések jól vizsgáltak, segítségükkel számos hasznos megfigyelésre tettek szert a tudósok. az űrszondák által továbbított információk feldolgozása még mintegy két évig eltart, de némány érdekes megfigyelésről már most be lehet számolni. például a halley-üstökös magja lényegesen nagyobb, mint ahogy azt a tudósok előre kiszámították. felszínét szénporból álló, repedezett héj borítja, amelyből gáz áramlik ki. a mag hőmérséklete a vártnál melegebb, 20-120 celsius fok körüli.

a tudósok munkájának, tudományos eredményeinek megismertetésére szervezték meg a kiállítást, amelyen számos fényképfelvétel látható az üstökösről és bemutatják a magyar berendezések fotóit, makettjeit is. /mti/

pf/il/sr cl olt
16.52 131186 1746

Li

-.-

sb0075 4 180 mtib2011

holland térképek - kiállítás kaposvárott

1986. november 13. - a holland kartográfia középkori remekeinek másolataiból nyílt kiállítás csütörtökön kaposváron. az eseményen jelen volt geert dales, a holland királyság budapesti nagykövetségének másodtitkára is.

a városi galériában rendezett tárlaton több mint hatvan fatáblára festett, rajzolt, vagy papírra nyomtatott tengeri és szárazföldi térképet, csatornák vonalait jelölő rajzot láthatnak az érdeklődők. az érdekességek közül különösen figyelemre méltóak az úgynevezett hirtérképek, amelyeknek egyikén a 16. századi észak-németalföldi-spanyol háborúról adott az alkotójuk helyzetjelentést. a tárlatot az év végéig látogathatják az érdeklődők. /mti/

lad/nmé kz/kö olt
16.53 131186 0741

-.-

sb0076 4 150 mtib2012

az ovh sajtótájékoztatója a vízellátásról /1. rész/

1986. november 13. - az országos vízügyi hivatalban csütörtökön junász endre főosztályvezető és munkatársai sajtótájékoztatón ismertették a nyári és az őszi vízellátás eredményeit, gondjait és a nehézségek megoldására kidolgozott intézkedéseket. felméréseik szerint a három nyári hónapban - június elejétől augusztus végéig - az ország közüzemi vízművei naponta átlagosan 3 millió 199 ezer köbméter ivóvizet termeltek és szolgáltatottak, 300 ezer köbméterrel többet, mint a múlt év azonos időszakában. összességében kiegyensúlyozott volt a nyári vízellátás, de egyes területeken csúcsfogyasztás idején átmenetileg akadozott a szolgáltatás. volt olyan nap - július elején - amikor egyszerre 69 településről jeleztek vízhiányt. a nyári idényben egyes időszakokban összesen 226 települést érintett a vízhiány, a tavalyinál 13-mal többet, de az 1984. évinél 64-gyel kevesebbet. a közüzemi vízművek a legnagyobb rogyasztás idején mindent elkövettek, hogy növeljék teljesítményüket. így például a napi 155 ezer köbméter víz termelésére tervezett balatoni regionális vízmű a csúcsfogyasztás idején 175 ezer köbméter vizet szolgáltatott, s jelentősen nozzájárult ahhoz, hogy balatonfüreden, almádiban, balatonkenesén nem volt nagyobb vízhiány.

as

a szünni nem akaró aszály az őszi hónapokban is gondokat okozott a vízellátásban, elsősorban azért, mert leapadtak a folyók és a víztározó tavak. a közüzemi vízművek elsősorban parti szűrési kutakból nyerik a vizet, a folyók és tavak apadása tehát lényegesen csökkentette teljesítményüket. budapesten a duna alacsony vízállása miatt csak úgy tudták elkerülni a nagy nehézségeket és zavarokat, hogy leállították a felszíni vízmű rekonstrukcióját, és ismét üzembe helyezték a berendezéseket, amelyek naponta 150 ezer köbméterrel egészítették ki a főváros vízellátását. jóllehet a nyár óta fokozatosan csökkent a lakosság vízfogyasztása, ám a csapadékhiány, a felszíni vizek alacsony vízállása miatt csaknem ugyanolyan arányban mérséklődött a vízművek vízbeszerzési lehetősége is. ezért továbbra is feszült a helyzet az ellátásban, elsősorban a duna mentén, heves megyében és miskolc térségében. jelenleg például az ipari üzemek ivóvízfogyasztását 20 százalékkal korlátozzák esztergomban, dorogon, s 40 százalékkal egerbaktán.

a parti szűrési kutak vízhozamának további csökkenése másutt is szükségessé teheti vízkorlátozás elrendelését, elsősorban az iparban. a zavartalan szolgáltatás érdekében indokolt a fokozottabb víztakarékosság is. /folyt. köv./

sb/tr sr/kö olt
16.59 131186 2579

-.-

sb0077 4 150 mtib2013

az ovh sajtótájékoztatója a vízellátásról /2. rész/

ezért az országos vízügyi hivatal intézkedés-sorozatot dolgozott ki, amelynek végrehajtása a közeljövőben és nagyobb távlatban is az ivóvíz-gazdálkodás fejlesztését szolgálja. az intézkedési terveket eljuttatták a megyei tanácsoknak, a közüzemi vízműveket pedig utasították, hogy a tervezet alapján készítsék el és hajtsák végre saját intézkedési programjaikat.

az intézkedések egy csoportja a vezetékhálózat vízveszteségeinek csökkentését szolgálja. korszerű műszeres vizsgálókocsikat állítanak be a hálózat rejtett hibáinak felderítésére és gyors kijavítására. javasolták a tanácsoknak és az ingatlankezelő vállalatoknak, hogy a lakások csöpögő csapjainak ellenőrzésére és kijavítására hozzanak létre javító korszervezeteket, esetleg gmk-kat, amelyek folyamatosan názról házra járnak, s feljelentési, hatósági jogkört érvényesíthetnek, ha a lakó nem javíttatja meg a csöpögő csapokat. a szakemberek folyamatosan figyelik a vízművek kutjainak hozamát, s mielőtt az még 75 százalékosra csökkenne, locsolási tilalom, vagy más korlátozás elrendelésére tesznek javaslatot a tanácsoknak.

as

az ország ivóvizének egyharmadát az ipar fogyasztja, ezért további beavatkozások szükségesek víztakarékos technológiák kidolgozására, helyi vízbeszerzési lehetőségek megteremtésére, ebbe a körbe tartozik az a mintegy 1.500 magán-uszómedence, amelynek tekintélyes fogyasztását ugynevezett víz visszaforgató és tisztító berendezéssel kell csökkenteni, ezért az ovh javasolja, hogy új magán-fürdőmedence építését visszaforgató berendezés nélkül már ne engedélyezzék a tanácsok.

a hegyvidéki települések vízhálózatában olyan utcai víznyomás szabályozó berendezések felszerelését tervezik, amelyek egyenletesebbé teszik a szolgáltatást, s a vízhiányos időszakokban a magasabb helyekre is eljuttatják a vizet, hosszabb távra szóló megoldás lehet, hogy viszonylag egyszerűbb eszközökkel ugynevezett csucsvízműveket építenek, amelyek csak a legnagyobb fogyasztás időszakában segítik a szolgáltatást, amíg e gondokat meg nem oldják, a vízhiányos területeken indokolt lehet az üdülési parcellázás felfüggesztése is, az ovh szakemberei most készítenek egy kiadványt, amely a kertés családi házak lakóinak ad hasznos tanácsokat, miként lehet saját kúttal, esővíz-tárolóval, vagy egyéb műszaki berendezéssel megoldani a kiskert és a háztáji saját vizellátását.

/mti/

sb/tr sr/kö olt
17.07 131186 2434

-.-

sb0078 4 160 mtib2014

nemzetközi kardiológiai konferencia esztergomban

1986 november 13. - kétnapos nemzetközi konferencia kezdődött csütörtökön esztergomban, a magyar kardiológusok társasága, valamint a méréstechnikai és automatizálási tudományos egyesület szervezésében, a mintegy kétszáz külföldi - bolgár, csehszlovák, lengyel, ndk-beli és román - szakember az elektronikai és számítástechnikai eszközök gyógyászati alkalmazását, valamint az ugynevezett vértelen kardiológiai módszereket vitatják meg.

a tanácskozáson elmondták, hogy hazánkban a gyógyászati célú kutatások az orvostovábbképző intézet 2-es számú belklinikáján indultak meg a központi fizikai kutatóintézet közreműködésével, a szakemberek számos nemzetközi elismerést kiváltó vizsgálati, gyógyító módszert, eljárást dolgoztak ki, illetve terjesztettek el, az előrelépés jórészt annak köszönhető, hogy javult az együttműködés az eszközöket előállító, gyártó műszaki szakemberek, és az azokkal dolgozó orvosok között.

as

a vértelen kardiológiai vizsgálati módszereket a közelmúltban az elektronikai és számítástechnikai eszközök révén sikerült eredményesen továbbfejleszteni, ezeknek, a szív- és keringési betegségekben szenvedők gyógyításában alkalmazott új módszereknek nagy előnye, hogy a betegeknek nem okoznak fájdalmat, és szükség esetén e vizsgálatokat az egészség károsítása nélkül korlátlan számban meg lehet ismételni.

a konferenciával egyidőben szakkiállítás nyílt az esztergomi technika házában, a vértelen kardiológiai vizsgálatokhoz készített legújabb hazai és külföldi műszerekből, a magyar vállalatok közül a medicor művek, valamint a rolitron műszaki fejlesztő kisszövetkezet mutatott be olyan berendezéseket, amelyek a hagyományos ekg-készülékeknél sokkal szélesebb körű információt adnak az orvosoknak.

a nemzetközi tanácskozás résztvevői pénteken a szívbetegségek felismerésének újabb módszereit, lehetőségeit vitatják meg. /mti/
pil az cl ie
17.09 131186 1942

-.-

sb0079 4 160 mtib2015

károlyi andrás kiállítása

1986. november 13. - károlyi andrás festő- és grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a duna galériában, a tárlaton a művésznak mintegy félszáz grafikáját, az elmúlt öt év terméséből válogatott munkáit tekinthetik meg az érdeklődők.

károlyi andrás 1964-ben fejezte be tanulmányait a képzőművészeti főiskolán ék sándor és barcsay jeno tanítványaként, az elmúlt két évtizedben számos önálló és csoportos kiállítást rendeztek festményeiből és grafikáiból: képeit a fővárosban legutóbb a mednyánszky teremben láthatta a közönség, az új tárlaton szereplő grafikáin - amelyek motívumait a mitológia és az egyetemes kultúra ismert szimbólumaiból meríti - a xx. századi ember konfliktusai, korunk sorsproblémái jelennek meg.

a tárlat - amelyet gyurkovics tiber iró nyitott meg - december 14-ig látogatható. /mti/
kp/gw/fr cl ie
17.10 131186 0889

as

-.-

sb0080 4 130 mtib2016

baleset az m1-esen

1986. november 13. - súlyos baleset történt csütörtök reggel a sűrű ködben az m1-es autópálya tatabánya és tata közötti szakaszán. andré chambon 65 éves üzletkötő, francia állampolgár, párizsi lakos, az általa vezetett személygépkocsival áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében a két kocsi kigyulladt, a személyautó vezetője és utasai: frederique chambon 34 éves üzletkötő, francia állampolgár, párizsi lakos, valamint tothné vojtek judit, 32 éves üzletkötő, budapesti lakos a helyszínen meghaltak, a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

tr kj/kö ie
17.11 131186 0665

--

sb0081 4 130 mtib2017

bemutakozó látogatás

1986. november 13. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta mostapha boutalebet, az algériai demokratikus és népi köztársaság, valamint enrique parejo gonzalez, a kolumbiai köztársaság új magyarországi nagykövétét. /mti/

la/fr cl ie
17.12 131186 0342

--

sb0082 4 150 mtib2018

tanácskozás a háztáji gazdálkodásról

1986. november 13. - csütörtökön a vas megyei háztáji gazdálkodás és kistermelés helyzetéről, feladatairól tanácskoztak szombathelyen a termelés szervezésében, integrálásában jelentős szerepet vállaló élelmiszeripari vállalatok, mezőgazdasági üzemek, áfészek, takarmányforgalmazók munkatársai, illetve a mém és a megyei felügyeleti, érdekképviseleti szervek szakemberei.

- a hazai mezőgazdaság termelési értékének mintegy 33-35 százalékát előállító háztáji és kisgazdaságok az elmúlt időszak kedvező intézkedései eredményeképpen vas megyében is új erőre kaptak - állapították meg a résztvevők -, ismét javult a termelési kedv, s ennek nyomán fejlődött az integráció is. ismét kedvező az állatlétszám és a felvásárlás alakulása; szarvasmarhából például csaknem 12 ezer tehén, kedvezően alakult, meghaladta a 120 ezret, a háztáji sertésállomány is, az idei növekedés 3,7 százalékos, s ezen belül is - a tenyészállat-kihelyezési akciók eredményeként - 13,7 százalékkal, mintegy 8200-ra emelkedett a kocalétszám. baromfihusból ezer tonnával többet sikerült felvásárolni a múlt évinél, s emelkedett a háztájiban megtermelt tojás mennyisége is. kedvező jelek mutatkoznak a tejfelvásárlásban, részint annak köszönhetően, hogy a megye termelőszövetkezetei, állami gazdaságai több mint 600 tenenet helyeztek ki a kistermelőkhöz.

a háztáji és kisegítő gazdaságok, illetve a kistermelés tejesztésének a mém által kidolgozott középtávu feladatait áttekintve többen felvetették az eszközök megújításához és korszerűsítéséhez igénybe vehető hitelkeret felső határának szükséges emelését, s az értékesítési biztonság javítását szolgáló szerződéses termeltetés feltételeinek jobb szabályozását. /mti/

sim az/kö ie
17.16 131186 1824

--

sb0083 4 130 mtib2019

kitüntetés - dr. habon László

1986. november 13. - az elnöki tanács dr. habon László rendőr orvos alezredesnek a belügyminisztériumban végzett több évtizedes eredményes munkája elismeréséül a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/

tr kj/kö ie
17.17 131186 0263

-.-

sb0084 4 150 mtib2020 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. november 13. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

pára, köd, néhol napsütés

előrejelzés az ország területére péntek estig:

délelőtt majdnem országszerte erősen párás, ködös idő lesz, majd a köd egy része feloszlik, és ezeken a helyeken a nap is kisüt. gyenge, vagy mérsékelt lesz a légmozgás. a legmagasabb nappali hőmérséklet a ködmentes helyeken 8 és 13 fok között várható, az egész napon át ködös vidékeken csak 5 fok körüli felmelegedésre számíthatunk. /mti/

kö ie
17.22 131186 0608

-.-

sb0085 4 150 mtib2022

veszprém, somogy: tsz-szövetségek küldöttközgyűlései
/szabó István/ - /1. rész/

1986. november 13. - két megyében tartották meg csütörtökön a tot-kongresszust megelőző küldöttközgyűléseiket a tsz-szövetségek, értékelve az utóbbi öt esztendőben végzett munkájuk eredményét.

a veszprém megyei mezőgazdasági szövetkezetek szövetségének a megyeszékhelyen tartott tanácskozásán - amelyen részt vett szabó István, az mszmp politikai bizottságának tagja, a termelőség-szövetkezetek országos tanácsának elnöke is - gubicza Ferenc, a megyei tsz-szövetség elnöke terjesztette elő a beszámolót. elmondta, hogy adottságaikat tekintve, az országos rangsorolásban 15. helyet foglalják el a bakonyi, balatonfelvidéki közös gazdaságok, ugyanakkor termelésük hatékonysági mutatója alapján az országos lista 5-9. helyét. a szakemberek számát tekintve a 3. helyen állnak, s ennek számottevő része van gazdálkodásuk eredményességében, aminek jellemzője, hogy öt év óta nincs veszteséges, vagy alaphiányos gazdaság a megyében, és az aszály ellenére ebben az évben sem lesz. az utóbbi fél évtizedben a megye termelőség-szövetkezeteiben 45 százalékkal nőtt a termelési érték, a nyereség azonban csak 90 százaléka volt a korábbi öt éves átlagnak, döntő részben azért, mert a gazdasági szabályozók változása következtében háromszorosára nőtt az elvonás mértéke.

a beszámoló a kiemelt feladatok közé sorolta a szőlőültetvények korszerűsítését, a borsfeldolgozás, -kezelés javítását, a balatonfelvidéki meliorációs munkát, a sertésállomány és a broiler-csirke-termelés növelését és a tejhozam emelését.

felszólalt szabó István is, méltatta a megye szövetkezeteinek eredményeit, erőfeszítéseit, és beszélt az elmaradásokról. szólt arról, hogy nem sikerült - sem itt, sem másutt az országban - igazán újat hozni a munka- és üzemszervezésben, a munkafegyelem megszigorításában, a hatékonyság növelésében. a jövőben az erőfeszítések mellett új módszerekre is szükség van, s ezeket a gazdaságoknak saját maguknak kell kialakítaniuk. /folyt. köv./

bév az/kö ie
18.10 131186 2049

as

-.-

sb0086 4 150 mtib2023

hild-émlékérmek

1986. november 13. - a magyar urbanisztikai társaság vezetősége csütörtökön ünnepi ülést tartott, amelyen szabó jános akadémikus, a társaság elnöke átadta az idei hild jános-émlékérmeket az egyéni kitüntetetteknek.

ebben az elismerésben részesült barna gábor és horváth béla építészmérnök, a településfejlesztésben több évtizeden át végzett kimagasló igazgatási, szakirodalmi és társadalmi munkájáért. a kitüntetettek munkásságának bemutatására kiállítást rendeztek a társaság székházában.

a társaság vezetősége hild jános-émlékérem adományozásával ismerte el pécs város tanácsának és lakosságának városfejlesztési eredményeit is. az emlékérmeket november végén ünnepi tanácsülésen veszik át. /mti/

sb/gw sr rj ie
18.13 131186 0756

-.-

sb0087 4 130 mtib2024

amerikai képviselő látogatása

1986. november 13. - steny h. hoyer képviselő, az amerikai egyesült államok kongresszusa európai biztonsági és együttműködési bizottságának társelnöke november 12-13-án Magyarországon tartózkodott. az amerikai politikussal megbeszélést folytatott sarlós istván, az országgyűlés elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja, berecz jános, az mszmp kb titkára, csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, várkonyi péter külügyminiszter és bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke. a megbeszéléseken a most folyó bécsi, európai biztonsági és együttműködési utókonferencia kapcsán áttekintették a helsinki záróokmányban foglaltak végrehajtásának tapasztalatait, s véleményt cseréltek az európai biztonsági és együttműködési folyamat kilátásairól. /mti/

tr kj/kö le
18.15 131186 0849

ds

-.-

sb0088 4 130 mtib2025

szun jat-szen emlékülés

1986. november 13. - szun jat-szen, a nagy forradalmi demokrata politikus, kína első köztársasági elnöke születésének 120. évfordulója alkalmából csütörtökön emlékülést tartottak a magyar munkásmozgalmi muzeumban. a rendezvényen chen zhiliu ügyvivő vezetésével részt vett a budapesti kínai kolónia számos tagja is. nádor györgynek, a nemzetközi kulturális intézet főigazgatójának üdvözlő szavait követően józsa sándor, az elte kínai és kelet-ázsiai tanszékének docense méltatta szun jat-szen életutját.

a találkozón részt vett és felszólalt csang ven-csin, a kínai baráti társaságok szövetségének elnöke, aki az nki meghívására küldöttség élén tartózkodik hazánkban. /mti/

tr kj rj ie

18.17 131186 0733

-.-

sb0089 4 130 mtib2026

bucsulátogatás /belgium/

1986. november 13. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta willy l. e. tilemanst, a belga királyság magyarországi nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről. /mti/

la/fr cl ie
18.18 131186 0336

ds

-.-

sb0090 4 130 mtib2027

megbízólevél átadás /kuvait/

1986. november 13. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke csütörtökön fogadta abdul-hamid al-awadit, kuvait állam új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét, az átadásnál jelen volt nagy gábor külügyminiszter-helyettes. /mti/

La rj fr ie

18.20 131186 0340

-.-

sb0091 4 150 mtib2029

veszprém, somogy: tsz-szövetségek küldöttközgyűlései /szabó istván/ - /2. rész/

a somogy megyei tsz-szövetség kaposváron tartott közgyűlésén arról számolhattak be, hogy vi. ötéves terv időszakában fejlődött a somogyi közös gazdaságok termelése; 1985-ben már 8,4 milliárd forint értékű gabonát, állati eredetű és erdészetekekből származó árut állítottak elő, kétmilliárd forinttal nagyobb értéket, mint a korábbi öt évben. tavaly a megye 21 nagyüzemében harmincötezer hektáron fejezték be a meliorációt, és 42 termelőszövetkezet területén 840 hektárnyi, addig kihasználatlan földet vontak be a termelésbe.

akadtak gondok is, amelyeket gyakran éppen a más szempontok szerint jól átgondolt, vitathatatlanul jogos központi intézkedések okoztak a termelőszövetkezeteknek. ennek legnyilvánvalóbb példájaként hangzott el, hogy a balaton vízvédelmét szolgáló kötelező melioráció költségei harminc-negyven százalékkal magasabbak, mint a megye más területein végzett ilyen talajjavítási munkáké. ezt a többletet azonban az érintett termelőszövetkezeteknek kell állniuk. ugyanígy a balaton védelme érdekében elrendelt termelési, technológiai megkötések - mint például a felhasználható műtrágya fajtái és mennyisége - az átlagosnál nagyobb befektetést kívánják. az ülésen az egyéb gondok között esett szó a szakemberhiányról: kevés az olyan képzett vezető, aki a változó gazdálkodási körülmények között biztos kézzel irányítaná a munkát. /mti/

bév,lad/hné az kö/cl ie

18.29 131186 1474

ab

-.-

sb0092 4 160 mtib2030

nicaraguai filmapok

1986. november 13. - miguel littin „alsino és a kondorkeselyü”, című filmjének diszeloadásával csütörtökön budapesten a zrinyi moziban megkezdődtek a nicaraguai filmapok. a rendezvénysorozatra a sandinista nemzeti felszabadítási front megalakulásának 25. évfordulója alkalmából kerül sor.

a filmvetítés előtt lizandro chavez alfaro, a nicaraguai köztársaság budapesti nagykövete köszöntötte a megjelenteket.

a nicaraguai filmapok november 14-én pénteken és 15-én szombaton a kossuth mozi kamaratermében folytatódnak. pénteken nicaraguai életképek címmel dokumentumfilm-összeállítást vetítenek, szombaton pedig kisjátékfilmekből készült válogatás látható. /mti/

ya/la/fr cl ie

18.42 131186 0726

-.-

sb0093 4 160 mtib2031

emlékünnepe a lengyel kulturában

1986. november 13. - fennállásának 35. évfordulója alkalmából emlékünnepe rendeztek csütörtökön a lengyel kulturális és tájékoztatási központban.

az ünnepséget - amelyen jelen volt tadeusz czechowicz, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete - zbigniew lakomski, az ltk igazgatója nyitotta meg, majd krystyna marszalek-mlynczyk, a lengyel népköztársaság kulturális és művészeti miniszterhelyettese szólt fel. hangsúlyozta: az utóbbi években egyre szélesedtek és fejlődtek a kétoldalú tudományos, kulturális és gazdasági kapcsolatok. a két nép kölcsönös szimpátiájának elmélyítéséhez nagyban hozzájárult rendezvényeivel a lengyel kulturális és tájékoztatási központ, amely az elmúlt három és fél évtizedben a különféle programok, műsorok szervezésében gazdag tapasztalatokra tett szert.

pozsgay imre, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára felszólalásában hangoztatta: a magyar és a lengyel nép baráti kapcsolatai több évszázados múltra tekintenek vissza. ez a történelmi eredetű barátság tovább mélyült azáltal, hogy a lengyel kulturális és tájékoztatási központ folyamatosan igazi értékeket mutatott be az érdeklődőknek. az intézmény küldetésének megfelelően dolgozott, ezért joggal élvezi a magyar közvélemény tiszteletét. a

ab

hnf ot főtitkára kiemelte: a magyar nép az elmúlt ezer évben markáns kulturát teremtett, s ezért nem fél más kulturák hatásaitól, sőt saját épülésének lehetőségét látja a szomszédos baráti, testvéri népek művészeti értékeinek megismerésében. Köszönését fejezte ki a Lengyel kulturális és tájékoztatói központ közvetítette értékekért, s a három és fél évtizedes eredményes munka elismeréseként a hnf ot nevében a népeink közötti barátság fejlesztéséért emléklakettet nyújtotta át az intézmény igazgatójának.

az emlékünnepeken hét népfront-munkatárs, illetve -aktivista vehette át krystyna marszałek-mlynczyktól a Lengyel népköztársaság kulturális és művészeti minisztériumának kitüntetését. /mti/

na/cl rj ie
18.46 131186 2028

--

sb0094 4 130 mtib2032

baleset

1986. november 13. - jászberény külterületén kanalas józsef 24 éves szobafestő és mázoló, jásztelki lakos személygépkocsijával az utmenti árokba csuszott, s egy fának ütközött. kanalas és egy utasa súlyos sérülést szenvedett, két utasa: vajda pál 20 éves szobafestő-mázoló, jászberényi lakos, a helyszínen, vas ervinné 31 éves takarító, jásztelki lakos a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kanalas nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel hajtott. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét. /mti/

tr kj rj ie
18.47 131186 0554

--

sb0095 4 130 mtib2033

aczél györgy - Latin-amerika

1986. november 13. - csütörtökön hazaérkezett Latin-amerikából az mszmp küldöttsége, amely aczél györgynek, a politikai bizottság tagjának vezetésével részt vett az argentin kommunista párt xvi. kongresszusán. aczél györgy megbeszéléseket folytatott athos favával, az akp főtitkárával és az argentin párt több vezetőjével, a kongresszus idején találkozott rodney arismendivel, az uruguayi kp ko, valamint gilberto vieirával, a kolumbiai kp kb főtitkárával.

buenos aires-i tartózkodása alatt aczél györgyöt fogadta raul alfonsin, az argentin köztársaság elnöke. a nyílt, baráti légkörű találkozáson véleményt cseréltek a két országot érintő kérdésekről, és a kapcsolatok továbbfejlesztéséről.

brazíliai útutazása során aczél györgy találkozott giocondo dias-szal, a brazil kommunista párt kb főtitkárával. kölcsönösen tájékoztatták egymást a két párt és a két ország helyzetéről, a pártkapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

gg rj ie
18.50 131186 1003

--

sb0096 4 160 mtib2034

bors istván kiállítása

1986. november 13. - bors istván kisplasztikáiból nyílt kiállítás csütörtökön a kiskunhalasi gózon istván művelődési központban. a szobrászművész munkáiban a történelmi, társadalmi és erkölcsi fogalmak jelképszerű megjelenítésére törekszik. ehhez természeti alakzatokból, a régmúlt idők archaikus idolszobraiból, illetve a népművészet jelképrendszeréből merít.

a tárlatot november 27-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/
opt/bné/az cl ie
18.54 131186 0482

As

--

sb0097 4 150 mtib2035

debreceni lakásépítés: vállalat segíti hitellel a várost

1986. november 13. - hitellel segíti a lakásépítési terv megvalósítását debrecenben a hajdu megyei állami építőipari vállalat, az erről szóló megállapodást csütörtökön írták alá a városi tanács, az építőipari vállalat és az otp megyei igazgatóságának vezetői. a megállapodás értelmében az építőipari cég 170 millió forintot hitelez a városnak 1990-ig. a lakásépítés segítségét célzó kölcsönért a vállalat évi öt százalékos kamatot kötött ki.

a kölcsönt tervezési, szanalási és előkészítési munkákra fordítja a városi tanács, így folyamatos lehet az építési program, és folyamatosan dolgozhat a hitelező építőipari vállalat is a legújabb debreceni lakótelep építésén, ahol a tervek szerint 1990-ig háromezer lakást készítenek el. bár az új tócsósvölgyi lakótelep házai is a debreceni házgyár paneljeiből készülnek, az épületek mégsem viselik majd a panel hagyományos jegyeit: az egy-két szintes családi házak és a négyszintes lakóépületek mind nyereg-, illetve sáttortetősök lesznek. /mti/

tár/éva az rj 1e
18.56 131186 1084

--

sb0098 4 150 mtib2036

postai számítóközpont miskolcon

1986. november 13. - miskolc belvárosában csütörtökön átadták a miskolci postaigazgatóság számítóközpontját. oláh lászló, a magyar posta elnökhelyettese avatóbeszédében elmondta, hogy a vil. öt éves terv postai fejlesztéseinek igen jelentős állomása a miskolci számítóközpont üzembehelyezése, ezzel ugyanis teljessé vált a posta számítógépes hálózata, az egész országot átfogó számítógépes rendszer keretében tizenegy postai intézménynél üzemel számítógéppark, melynek teljesítménye a következő években újabb egységek működésbe állításával tovább nő.

a miskolci számítóközpont létrehozására 24 millió forintot költöttek; a rendszer lelke az a számítógép, amelyet a központi rizikai kutatóintézetben fejlesztettek ki. a központban számlázzák a postaigazgatósághoz tartozó csaknem 60 ezer borsod és heves megyei telefon előfizető beszélgetéseit. gépre kerül az információs rendszer, a igazgatóság anyag- és ügyviteli könyvelése, valamint a két és félezer dolgozó bérének számfejtése. /mti/

tre/tné az cl 1e
19.02 131186 1056

--

sb0099 4 130 mtib2042

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. november 13. -

- sb0001 új érdekeltségi formák az állami gazdaságokban /1./
- sb0002 új érdekeltségi formák az állami gazdaságokban /2./
- sb0003 téli zöldség-gyümölcs ellátás
- sb0004 karbantartás a termálkristály-üzemben
- sb0005 haltelepítés a békési horgászvizeken
- sb0006 családsegítő központok
- sb0007 új helikon-kötetek /1. rész/
- sb0008 új helikon-kötetek /2. rész/
- sb0009 teleki sámu-el-émlékexpedíció
- sb0010 országos illyés gyula vers- és prózamondó verseny
- sb0011 orgonahangversenyek
- sb0012 alpinista az egrí vár falán
- sb0013 esztergomi ipartörténet
- sb0014 bélyeg a divsz közgyűlésére
- sb0015 víztakarékos cukorrépatermelés
- sb0016 őszi erdősítés sopron környékén
- sb0017 nemzetiségi klub nagykanizsán
- sb0018 új kórházlátogatási rend tatabányán
- sb0019 komp helyett autóbusz
- sb0020 „füstmentes nap”, /gyorshír!/
- sb0021 karácsonyi játékinálat - idénybolt zuglóban /gyhír!/
- sb0022 elhunyt köves béla
- sb0023 új amfora szaküzlet pesterzsébeten
- sb0024 építkezők hete a fészek áruházban /gyorshír!/
- sb0025 sajtótájékoztató az ivóvízellátásról /gyhír!/
- sb0026 nemzetközi kardiológiai konferencia /gyhír!/
- sb0027 két kocsi kigyulladt, hárman meghaltak /gyhír!/
- sb0028 gyermekbőrgyógyász szimpózium
- sb0029 számítógépes adatbank az ipari formatervek...
- sb0030 vágányfelújítás a metró-nál /gyhír!/

sb0031 vízmű palotáshalmon
 sb0032 mongol pártküldöttség
 sb0033 megszűnő gyógyszerek - sajtótáj. /gyhir!/
 sb0034 közlekedési baleset a fővárosban
 sb0035 karácsonyi játékinálat - idénybolt zuglóban
 sb0036 egészségügy, gázellátás, fejlesztési tervek
 sb0037 tájértekezletek a xi. békekonzferencia ... /1. rész/
 sb0038 tájértekezletek a xi. békekonzferencia ... /2. rész/
 sb0039 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0040 időjárás-jelentés /2. rész/
 /folyt. köv./ mz/la
 21.02 131186 1802

--

sb0100 4 180 mtib2043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 játék a galériában
 sb0042 vágányfelújítás a metrónál
 sb0043 a somogy megyei nebulése - a lakásépítkezések minősége
 sb0044 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0045 ismét alba regia napok
 sb0046 a környező országok időjárása
 sb0047 gázlánggyújtás zalakaroson
 sb0048 építkezők hete a fészkek áruházban
 sb0049 a győr-sopron megyei tanács vb. ülése - ifjusági lakásalap
 sb0050 megbízólevél átadás
 sb0051 kitüntetés ünnepség az operaházban
 sb0052 hazaérkezett nicaraguából az mszmp küldöttsége
 sb0053 münnich ferenc-émlékünnepség székesfehérvárott
 sb0054 b. hegyi lászló szobrászművész kiállítása
 sb0055 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0056 magyar-holland vízügyi tárgyalások
 sb0057 falusi élet az ndk-ban
 sb0058 megszűnő gyógyszerek
 sb0059 harmincéves a közlekedési-gazdasági mérnökképzés
 sb0059 hazánkba érkezett szonomin luvszangombo
 sb0060 századik születésnap
 sb0061 berecz jános fogadta a tihanyi ujságíró tanácskozás...
 sb0062 elhunyt dr. hajós andrás
 sb0063 kitüntetés - orosz sándor
 sb0064 emlékünnepség a magyar munkásmozgalmi muzeumban
 sb0065 forgalmi változás
 sb0066 a budapesti történeti muzeum közleménye
 sb0067 szakközépiskolások találkozója debrecenben
 sb0068 jelmezkiállítás

07

sb0069 fiatalok és a természetvédelem
 sb0070 kitüntetés ünnepség a szövosz-ban
 sb0071 füstmentes nap: november 17-e /1. rész/
 sb0072 füstmentes nap: november 17-e /2. rész/
 sb0073 a halley-üstökös nyomában - kiállítás a nemzeti muzeumban
 sb0074 holland térképek - kiállítás kaposvárrott
 sb0075 az ovh sajtótájékoztatója a vízellátásról /1. rész/
 sb0076 az ovh sajtótájékoztatója a vízellátásról /2. rész/
 sb0077 nemzetközi kardiológiai konferencia esztergomban
 sb0078 károlyi andrás kiállítása
 sb0079 baleset az m1-esen
 sb0080 bemutatkozó látogatás
 /folyt. köv./
 21.02 131186 1829

--

sb0101 4 180 mtib2044

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 tanácskozás a háztájji gazdálkodásról
 sb0082 kitüntetés - dr. habon lászló
 sb0083 időjárás-jelentés
 sb0084 veszprém, somogy: tsz-szövetségek küldöttközgyűlései /1./
 sb0085 hild-émlékérmek
 sb0086 amerikai képviselő látogatása
 sb0087 szun jat-szen emlékülés
 sb0088 bucsulátogatás /belgium/
 sb0089 megbízólevél-átadás /kuvait/
 sb0090 veszprém, somogy: tsz-szövetségek küldöttközgyűlései /2./
 sb0091 nicaraguai filmapok
 sb0092 emlékünnepség a lengyel kulturában
 sb0093 baleset
 sb0094 aczél györgy - latin-amerika
 sb0095 bors istván kiállítása
 sb0096 debreceni lakásépítés: vállalat segíti hitellel a várost
 sb0097 postai számítóközpont miskolcon
 sb0098 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0099 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0100 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

07



bel

- 66 -

1986.11.13.

főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Fehér Péter
Oltványi Ottó
Császár Tibor
Izsák Erika

/MTI/ kö

21.03

131186 1076

- v é g e -

..

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. november 14.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

szigorubb környezetvédelmi előírások a közlekedésben /1. rész/

1986. november 14. - a közlekedés - s ezen belül is főként a közúti járművek - által okozott környezetszennyezés mind több gond forrása, elsősorban a nagyobb városokban, ipari körzetekben, ahol a levegő amúgy is az átlagosnál több káros anyagot tartalmaz, s a zaj sok helyen az elviselhetőség határát surolja. a környezet óvása, illetve a káros hatások mértékének csökkentése érdekében az eddigiéknél szigorubb rendelkezések kidolgozása vált szükségessé. várhatóan már a jövő év elején életbe lép a közlekedési miniszter rendelete, amely a jelenlegi helyzet - a járműpark nagysága, a forgalom sűrűsége, a gépkocsik műszaki állapota - figyelembevételével megváltoztatja, szigorítja a korábbi jogszabályt.

tizenegy évvel ezelőtt rögzítették utoljára a gépjárművekkel kapcsolatos környezetvédelmi előírásokat, normákat. akkor mintegy 580 ezer személygépkocsi, alig több mint 100 ezer teherautó és 16 ezernél kevesebb autóbusz közlekedett a hazai utakon. ma viszont csaknem másfél millió személygépkocsi, 150 ezer teherautó és mintegy 25 ezer busz van forgalomban. időközben az újonnan beszerzett járművek többségének műszaki-konstruktív tulajdonságai is módosultak, korszerűsödtek. a rendeletmódosítás nem hagyja figyelmen kívül azt sem, hogy a kereskedelemnek jelenleg milyen gazdasági lehetőségei vannak a gépjárműbeszerzésre, a meglévő - jórészt elöregedett, korszerűtlen - járműpark összetételének megváltoztatására.